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Vážení a milí čtenáři,
prázdniny jsou za námi a spolu s novým školním rokem se i do našeho 
města pomalu a jistě plíží podzimní nálada. Poslední velkou příležitost 
navštívit kulturní akci pod širým nebem nabídnou Šternberské slav-
nosti. Letos vycházejí na sobotu 10. září a představí mimo jiné hudební 
spolek německého města Günzburgu. Vyhrávat bude k výstavě veterá-
nů, která se jako tradičně uskuteční v Radniční ulici v rámci třídenní 
akce Ecce Homo Historic. Více si k programu přečtěte na stranách 8 a 9, 
které jsou jako obvykle věnovány Tématu měsíce.
Pokud jste období prázdnin a dovolených prožili bez újmy na zdraví, 
neberte to jako samozřejmost. Statistiky lékařů totiž hovoří na straně 5 
o tom, že právě v letních měsících až dvojnásobně přibývá úrazů.  
Jak může zdravotní stav ovlivnit například další osud hokejové hvězdy, 
vypráví na téže straně bostonský útočník NHL David Krejčí, který strá-
vil ve svém rodném Šternberku několik prázdninových dnů a zatím stále ještě neví, jestli ho lékaři 
pustí na led, až se bude hrát Světový pohár.
Celá strana 7 je tentokrát věnována rozhovoru s místostarostou města Michalem Oborným na téma 
krytého bazénu. Snaží se v něm odkrýt dlouhodobé tabu a vyvrátit tak spekulace, které o bytí či 
nebytí plaveckého areálu po městě kolují.  
Kdo z Vás se zapojil do soutěže Šternberských listů o vstupenky do olomoucké Pevnosti poznání, 
najde na straně 15 správné odpovědi na všech pět otázek a jména výherců. Stejná strana seznamuje 
čtenáře s projektem místní psychiatrické léčebny, který hospitalizovaným napomáhá vrátit se zpět 
do běžného života. Vzhledem k tomu, jak je projekt rozsáhlý, budou se mu Šternberské listy věnovat 
i v dalších vydáních.
Říjnové číslo Šternberských listů uzavíráme v pátek 16. září. Pokud pro nás máte náměty a tipy na 
zajímavé články, napište nám o nich nebo zavolejte. Příjemný zbytek léta Vám přeje 
  � Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Šternberské slavnosti vzpomenou dvě výročí
Vyvrcholení všech letošních akcí, kterými si město Šternberk připomíná 720 let od své první pí-
semné zmínky, proběhne v sobotu 10. září na Hlavním náměstí. Další jubileum, které připomenou 
letošní Šternberské slavnosti, slaví pětiletá spolupráce Šternberka a německého města Günzburg. 

4	 Centrum města se změnilo v hrací plochu 
Už druhý ročník florbalového turnaje Open Air Cup 2016 se ve druhé půli srpna odehrál přímo v his-
torickém centru města. Třicet týmů se tam utkalo O pohár starosty města. Za rok tradice pokračuje.

7  	 Rozhovor s místostarostou na téma bazénu
Tabu o krytém bazénu se rozhodl odstranit místostarosta Šternberka Michal Oborný. V rozhovoru 
pro Šternberské listy nastínil, kde by mohla do budoucna plovárna stát a na kolik peněz asi vyjde.

12	 Kulturní akce na měsíc září 2016
Zářijový program nabídne kromě Šternberských slavností a závodů Ecce Homo Historic také filmy  
v Našem kině, Evropské dny a besedu o Gruzii v Expozici času i módní přehlídku v Kulturním domě.

22	  Mistrem ČR v kvadriatlonu je opět Šternberan
Miloslav Meixner obhájil svůj titul z loňského roku a přivezl si z Týna nad Vltavou další medaili pro 
Mistra ČR v kvadriatlonu. V kategorii štafet se jeho oddíloví kolegové  na MS umístili čtvrtí.
 
22	  Orientační běžci přivezli medaile z Vidnavy
V silné konkurenci ve Vidnavě na závodech Grand Prix Silesia si orientační běžci z oddílu SK 
SKI-OB Šternberk vedli více než dobře. Po zásluze získali tři zlaté a jednu stříbrnou medaili. 
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Centrum města se už podruhé proměnilo v hrací plochu

P

Jméno a příjmení: Roman Škrob
Věk: 44 let
Povolání: invalidní důchodce, administrativ-
ní pracovník
Záliby: divadlo, sport, esoterika, psychologie
Motto: Važ si toho, co máš, protože jsou na 
světě lidé, kteří o takovém životě sní.

5 otázek pro Romana Škroba:
Jaký problém města Šternberka vnímáte Vy 
osobně jako nejpalčivější a můžete alespoň 
nastínit případné řešení? 
Když tu otázku trochu zlehčím, tak největším 
problémem je negativismus některých obča-
nů, kterým by až tak nevadilo, že u nás něco 
není, ale když už to mají jinde, tak proč ne 
my? Zkrátka, sousedovy hrušky jsou vždycky 
sladší. Ale vážně. Šternberk musí řešit více 
problematických oblastí. Mnoho lidí musí 
dojíždět za prací, pokulhává kulturní i spor-
tovní vyžití. Ruku v ruce s tím jdou distribuce 
a užívání drog, vandalismus a výtržnictví. Co 
s tím? Zřízení například noclehárny pro oso-

by bez přístřeší, lepší motivace firem, které 
nabízejí větší počet pracovních míst, zlepšení 
spolupráce městské policie a PČR, ale nej-
důležitější je angažovanost všech obyvatel 
města. Nebuďte lhostejní! A máte-li nápady, 
připomínky, stížnosti k chodu města,  obraťte 
se na své zastupitele. Jsme tu pro Vás.

Co máte naopak ve Šternberku nejraději?
Mimo to, že Šternberk má ideální velikost  
a polohu, prožil jsem zde celý život. Ke každé-
mu místu se mi váže nějaká vzpomínka, mám 
tu místečka, kde mohu relaxovat, ale hlavně 
rodinu a spoustu přátel, což je k nezaplacení.
 
Pro jakou skupinu obyvatel byste chtěl 
v tomto volebním období převážně pracovat?
Samozřejmě nejblíž mám k sociální oblasti, 
můj handicap mě logicky předurčuje k tomu, 
abych upozorňoval a pomáhal odstraňovat 
bariéry ve městě i mezi lidmi. To zahrnuje ne-
jen zdravotně postižené, ale i seniory, rodiče  
s dětmi a podobně. Pokud mi to zdraví dovolí, 
chci dál dělat to nejlepší i pro další skupiny 
obyvatel a pro rozvoj města.
  
Jak vidíte město za deset let?
Deset let je krátká doba na to, aby došlo  
k nějakým razantním změnám. Chci věřit, 
že město bude dál vzkvétat, bude o něco 
krásnější, možná tu budeme mít nový krytý 
bazén, nový Domov pro seniory a hlavně lidé 
budou spokojenější a budou o něco víc hrdí na 
to, že jsou ze Šternberka.
 
Chtěl byste Šternberanům něco vzkázat? 
Na závěr použiji opět citát: „Buďte vděční za 
to, co je, ne nevděční za to, co není.“ A pokud 
ještě přijde babí léto s počasím na koupání, 
buďte opatrní a neskákejte do neznámé vody. 
Jedna sekunda může změnit celý Váš život.

Zastupitel se představuje: Roman Škrob

římo v centru města odstartoval  
v předposlední srpnový víkend už 
druhý ročník florbalového turnaje 

Open Air Cup. Nedělní utkání se pro nepřízeň 
počasí musela odehrát ve sportovní hale Ecce 
Homo a v tělocvičně ZŠ Dr. Hrubého.
O putovní pohár starosty města se utkalo tři-
cet týmů. Nechyběli ani místní borci, kteří se 
propracovali až do čtvrtfinále. „Já takové akce 
vítám. Prezentují sport a nenásilnou formou 
se k němu snaží přilákat mládež,“ komento-
val turnaj v historickém centru Šternberka 
starosta města Stanislav Orság.
Absolutní vítězství letos putovalo do Le-
tohradu. V příštím roce plánují pořadatelé  
ve florbalovém turnaji pod širým nebem po-
kračovat. � (red)

edením Nemocnice Šternberk byl 
od 1. srpna pověřen MUDr. Marek 
Polách, který se stal současně jedním  

z pěti členů představenstva společnosti Stře-
domoravská nemocniční, jež místní zdravot-
nický komplex provozuje. 
Do čela celé společnosti byla ke stejnému 
datu zvolena MUDr. Marie Marsová - někdejší 
ředitelka Nemocnice Prostějov, která se nyní  
k této funkci vrací po svém čtyřletém půso-
bení v pozici předsedkyně představenstva 
Vítkovické nemocnice v Ostravě. 
„Mou prioritou bude personální posílení eru-
dovaných týmů nemocnic v Prostějově, Přero-
vě a Šternberku a využití odborného i lidského 
potenciálu stávajících lékařů a sester,“ uvedla 
u příležitosti svého zvolení do vedoucí mana-
žerské funkce Marsová. � (red)

Nemocnice má nové vedení

V 

Uzavírky některých ulic 
ve Šternberku pokračují

zavírka části Olomoucké ulice bude 
pokračovat ještě i v září. Do centra 
Šternberka ve směru od Olomouce 

se řidiči nejsnáze dostanou objízdnou trasou 
přes Masarykovu ulici nebo vrchem přes Jí-
vavskou, Svatoplukovu a Opavskou ulici. Pro-
voz by měl být v úseku „u kostelíčka“ znovu 
obnoven až v průběhu listopadu.
Stále ještě pokračuje rekonstrukce mostu přes 
Sprchový potok v těsném sousedství okružní 
křižovatky u firmy Eutech. Ředitelství silnic  
a dálnic, které tuto opravu objednalo, tam 
rovněž odhaduje uzavírku do listopadu.
Od července do října by měla probíhat druhá 
etapa opravy komunikace a opěrných zdí  
v Hvězdném údolí. I tato akce si žádá úplné 
uzavření dané ulice pro motorová vozidla.
Bližší informace k pracím v Olomoucké ulici 
získáte na tel. č. 585 086 237 a 585 086 236  
u Pavla Sehnala a Daniela Vychodila.  � (red)

U 
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 dřeniny, tržné rány, podvrtnuté 
klouby, zhmožděniny a zlomeniny 
zaměstnávaly během léta zdravot-

níky šternberské nemocnice dvakrát častěji 
než je tomu po zbytek roku. 
V období letních prázdnin každoročně stoupá 
počet ošetřených úrazů v souvislosti se spor-
tem, ale i zdánlivě nenáročnými rekreačními 
aktivitami. „Převládajícími poraněními jsou 
tržné rány, pohmožděniny, končetinová po-
ranění od vykloubenin po zlomeniny, ale také 
úrazy hlavy,“ vyjmenovává primář chirurgic-
ko-traumatologického oddělení Nemocnice 
Šternberk MUDr. Jan Smetka s tím, že typicky 
se úrazy stávají při pobytu u vody, při jízdě na 
kole, bruslích nebo motorkách, ale také při 
turistice nebo i při kontaktu se zvířaty.
Nejčastější příčinou je podle lékařů přecenění 
vlastních sil nebo podcenění reálného rizika 
a podmínek v dané situaci. „Lidé často napří-
klad neodhadnou, nakolik jsou dobří bruslaři, 
nakolik je daný terén vhodný pro turistiku, 
nakolik spolehlivé je jejich kolo, nebo třeba 
kolik energie a sil ještě mají,“ varuje Smetka  
s tím, že samostatnou kapitolou je alkohol, 
který je velmi záludný a nebezpečný jak při 

jízdě na kole, tak při pobytu ve vodě a všech 
dalších sportovních aktivitách, při nichž 
zhoršuje koordinaci a zpomaluje reakce. 
Základem při provozování sportovně-rekre-
ačních aktivit nejen v létě by měla být zvýše-
ná opatrnost, nošení ochranných pomůcek, 
nepřeceňování vlastních sil a schopností  
a dostatečné seznámení se s prostředím  
i používanými pomůckami. 
Pokud přesto k úrazu dojde, je potřeba správ-
ně vyhodnotit jeho závažnost. „Menší rány, 
například lehčí odřeniny, stačí omýt vodou, 
vydezinfikovat a zalepit náplastí. U většího 
krvácení je potřeba ránu zaškrtit a následně 
vždy vyhledat lékaře nebo přivolat rychlou 
záchrannou službu,“ radí Smetka. Totéž platí 
u ostatních druhů poranění jako jsou zlome-
niny, úrazy hlavy, páteře, hrudníku a břicha. 
Tyto události vždy vyžadují včasnou odbor-
nou lékařskou péči. „Nevhodné namáhání 
a neodborně provedená první pomoc může 
způsobit další vážné komplikace,“ vysvětluje 
primář a zdůrazňuje přitom, že velmi užiteč-
né jsou znalosti první pomoci, které při neho-
dách či náhlých zdravotních obtížích doslova 
zachraňují životy. � (red)

A K T U A L I T Y

Během letních měsíců přibylo úrazů

Bostonský útočník David Krejčí strávil pár 
prázdninových dnů v rodném Šternberku

T

O

Navrhujte sportovce roku!
ávrhy na ocenění sportovců a trené-
rů pro rok 2016 přijímá až do konce 
října město Šternberk. Podávat je 

lze pouze na předepsaném formuláři. Ten si 
mohou zájemci vyzvednout na odboru škol-
ství a kultury MěÚ na Horním náměstí nebo si 
jej stáhnout z webových stránek města.
Nominace přijímá město Šternberk v těchto 
kategoriích:
1. Nejlepší mládežnický kolektiv
(věk do 19 let, sídlo družstva ve Šternberku, 
nejlepší dosažené výsledky nadregionálního 
charakteru)
2. Nejlepší kolektiv dospělých
(věk od 19 let, sídlo družstva ve Šternberku, 
nejlepší dosažené výsledky nadregionálního 
charakteru)
3. Nejlepší trenér
(pouze trenéři družstva, oddílu, klubu nevy-
konávající tuto činnost jako hl. prac. poměr)
4. Nejlepší mládežnický sportovec
(dvě kategorie: do 14 let včetně a od 15 do 
19 let včetně, soutěžící za šternberský oddíl, 
družstvo, klub, nejlepší dosažené výsledky 
nadregionálního charakteru)
5. Nejlepší sportovec Šternberka
(věk od 19 let, soutěžící za šternberský oddíl, 
družstvo, klub, nejlepší dosažené výsledky 
nadregionálních charakteru)
Každý oddíl může nominovat maximálně tři 
jednotlivce a 1 družstvo v příslušné kategorii.
Nominace přijímá podatelna MěÚ na Opav-
ské ulici. Více informací na tel. č. 585 086 227 
nebo 585 086 570. � (red)

 vrdá „makačka“ v posilovně, ale  
i společné chvíle s nejbližšími v rod-
ném Šternberku. Tak vypadalo pár 

letních dnů bostonského hokejového útoční-
ka Davida Krejčího. Zpátky za oceán odletěl 
v pondělí 15. srpna s jedinou myšlenkou: 
„Budu se moci zúčastnit Světového poháru 
nebo ne?“ 
Třicetiletý hokejista světového formátu se 
letos na jaře podrobil operaci kyčle. Bostonští 

lékaři mu doporučili rehabilitovat čtyři až 
šest měsíců. „Teď je to tři a půl měsíce od 
operace a cítím, že ještě nejsem úplně uzdra-
vený,“ připustil v první polovině srpna v roz-
hovoru pro Šternberské listy Krejčí. 
Na dovolené ve Šternberku poctivě navště-
voval posilovnu, ale odpoledne trávil vesměs 
s rodinou. Do Česka s ním přiletěla i manžel-
ka Naomi a roční dcera Elinka. 
� pokračování na str. 22

N

Nemocnice pořádá kurzy 
poskytování první pomoci

urzy první pomoci nabízí široké 
veřejnosti Nemocnice Šternberk. 
Jejich náplní je teorie i praxe. 

Účastníci kurzu se naučí správnou techniku 
dýchání z úst do úst a nepřímé srdeční ma-
sáže, dozví se, jak postupovat při úrazu elek-
trickým proudem, jak zajistit místo dopravní 
nehody nebo jak postupovat při zlomeninách 
a masívním krvácení. � (red) 

K

V Informačním centru na Horním náměstí se David Krejčí podepsal na Zeď osobností.
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Sedáky v Tyršových sadech, na nichž 
se podepsal zub času, jsou opraveny 

V

A K T U A L I T Y

Tyršových sadech byla ke konci 
července dokončena oprava sedáků 
na zděné zídce u fontány v parku. 

Jednalo se o nutnou výměnu stářím a povětr-
nostními vlivy narušených dřevěných sedáků, 
označovaných podle svého tvaru jako „klavír“.
Hlavní přípravné práce opravy spočívaly  
v kompletním odstranění starých a poškoze-
ných sedáků a v opravě ukotvovacích profilů 
a jejich nátěru. Následovala vlastní výroba  
a instalace nových sedáků vyrobených z kva-
litní tepelně upravované finské borovice, která 
dobře odolává povětrnostním vlivům. 
Při opravě byl kladen důraz na zachování 
identického tvarového provedení sedáků 
tak, aby byl maximálně zachován architek-
tonicky-výrazový prvek dotvářející prostředí 
fontány. Za provedenou opravu zaplatilo 
město ze svého rozpočtu částku 53 500 korun  
a doufá, že místní i turisté tuto příjemnou 
změnu v parku ocení. � (red)

Na obnovu památek je možné získat dotaci

O dbor školství a kultury Městského 
úřadu Šternberk informuje vlastní-
ky nemovitostí, že si mohu požádat 

o zařazení do Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a městských 
památkových zón pro rok 2017. Tím se jim 
naskytne možnost získat státní dotaci na ob-
novu kulturních památek, které se nacházejí 
na území Městské památkové zóny Šternberk 
a současně jsou zapsány ve Státním seznamu 
nemovitých kulturních památek.
K zařazení do Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a městských 
památkových zón pro rok 2017 musí být 
doloženy tyto doklady: 
a) žádost o individuální dotaci z rozpočtu 
města Šternberka F-61-08-02,
b) závazné stanovisko orgánu státní památ-
kové péče k obnově kulturní památky podle 
ust. §14 zákona č. 20/1987 Sb., o státní pa-
mátkové péči, ve znění pozdějších předpisů,
c) stavební povolení, souhlas s provedením 

ohlášeného stavebního záměru aj., vydané 
podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plá-
nování a stavebním řádu, ve znění pozdějších 
předpisů,
d) rozpočet prací, které jsou předmětem 
záměru obnovy, rozčleněný na uznatelné  
a neuznatelné náklady,
e) fotodokumentace současného technického 
stavu kulturní památky nebo jejích částí po-
dle druhu a rozsahu prací, ke kterým se váže 
záměr obnovy.
Žádosti o zařazení do Programu regene-
race městských památkových rezervací  
a městských památkových zón pro rok 2017 
je možno podávat na odboru školství a kul-
tury Městského úřadu Šternberk nejpozději  
do konce října 2016. 
Informace poskytuje Bc. Pavla Koukalová na 
tel. č. 585 086 306 nebo na e-mailové adrese: 
koukalova@sternberk.cz. � (red)

Více informací najdete na stránkách města.

� Nyní vypadají sedáky v Tyršových sadech takto.

NOVĚ OTEVŘENO!

RODILÝ MLUVČÍ 
S KVALIFIKACÍ

Učíte se řadu let a přesto jste pořád na za-
čátku? Rozmluvíme Vás velmi zábavnou, 
ale efektivní formou výuky.

Kurzy dětské (již od 3 let), všeobecné, 
konverzační, firemní, příprava k maturitě, 
příprava na zkoušky Cambridge a kurzy 
individuální.

Přihlášky přijímáme od 1. září v našich 
učebnách Na Valech 1910/27, Šternberk.

Webové stránky: www.a-2-z.cz
 
 	 	 A2Z ENGLISH ŠTERNBERK

	 	 David Irwin - 608 828 198 
	 	 (hovoří pouze anglicky)
	 	 Ivana Irwin - 608 828 197
	 	 (hovoří česky a anglicky).
	 	
	 	 irwiva@gmail.com

Inzerce

Podnikatelská zóna dostala významnou cenu

P odnikatelská zóna Šternberk získala 
další prestižní ocenění, a to v národ-
ním kole desátého ročníku soutěže 

Evropské ceny za podporu podnikání 2016  
v kategorii Rozvoj podnikatelského prostředí.
Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR a Gene-
rální ředitelství Evropské komise pro vnitřní 
trh, průmysl a podnikání udělilo městem při-
hlášenému projektu druhé místo v národním 
kole soutěže. 

Navíc město obdrželo osobní poděkování od 
ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka  
za úsilí, které samospráva města vyvíjí  
za účelem zlepšování podnikatelského pro-
středí v našem regionu.
Projekt podnikatelské zóny byl dokonce vy-
brán, aby reprezentoval Českou republiku  
v celoevropském kole soutěže, jehož výsledky 
budou slavnostně vyhlášeny Evropskou komisí 
letos v listopadu v Bratislavě. � (red)

Městská knihovna Šternberk, 
Masarykova 307/20 

Oddělení pro dospělé, tel.: 587 571 249
e‑mail: knihovna@mkzsternberk.cz
pondělí:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
úterý:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
středa:	 8:00 –11:30	 zavřeno
čtvrtek:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
pátek:	 8:00 –11:30	 12:30 –17:00
sobota:	 zavřeno

Oddělení pro děti, tel.: 587 571 580
e‑mail: krejcova@mkzsternberk.cz
pondělí:	 12:30 –17:00
úterý:	 12:30 –17:00
středa:	   8:00 –11:30
čtvrtek:	 12:30–17:00
pátek:	 12:30–16:00
 
Informační centrum Šternberk, 
Horní náměstí 2, tel.: 739 486 060
e‑mail: info@poznej-sternbersko.cz
www.poznej-sternbersko.cz

pondělí:	 9:00–17:00
úterý:	 9:00–17:00
středa:	 9:00–17:00
čtvrtek:	 9:00–17:00
pátek:	 9:00–17:00
sobota:	 9:00–15:00
neděle:	 9:00–15:00

Otevírací doba knihovny
a informačního centra

� Na původním posezení se podepsal zub času.
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„Odstraňme tabu o krytém bazénu,“ říká místostarosta Michal Oborný

A K T U A L I T Y

dy už bude ve Šternberku krytý 
bazén? Tato otázka je ve městě slý-
chána řadu let, ovšem v posledních 

měsících se hovory na toto téma objevují stá-
le častěji a je slyšet mnoho různých názorů.  
V rozhovoru pro Šternberské listy se k tématu 
krytého bazénu vyjádřil místostarosta města 
Michal Oborný. 
Ve Šternberku krytý bazén byl, ale po jeho 
zrušení se začátkem devadesátých let na 
dlouhou dobu jeho téma ze světa ztratilo. Sem 
tam si někdo nad jeho absencí posteskl, ale  
o náhradním projektu se neuvažovalo.

Proč se znovu začíná hovořit o krytém 
bazénu až nyní?
Byly trochu jiné starosti. Předchozí vedení 
města řešila velké investice do infrastruktu-
ry při budování čističky, kanalizace a oprav 
náměstí s cestami nebo při rekonstrukcích 
škol. Bylo vhodné využít v maximální míře 
možných dotací a to se podařilo. Proto se 
nyní můžeme zabývat tím dalším; můžeme 
přemýšlet o tom, jak život v našem městě 
zkvalitnit a zpříjemnit po stránkách vyžití. 
Dobře bydlíme, většina z nás má slušnou prá-
ci, děti to mají kousek do školy, máme rovné 
silnice i dostatek chodníků, ale to přece ne-
stačí. Určitě chceme volný čas trávit kvalitně, 
bez nutnosti dojíždět za vyžitím například do 
krajského města.  
Dal by se vytvořit dlouhý seznam toho, co je 
ve městě potřeba. A každý by měl jiné prio-
rity: jeden by nějaké zařízení chtěl, jiný zase 
ne.  Dá se ale jasně říci, že nám ve městě chybí 
atletická dráha, hala, ve které by se dal hrát 
ligový florbal, squashové kurty, moderní kino, 
divadlo, kvalitní zimní stadion a v neposlední 
řadě krytý bazén. Za tím vším musíme z na-
šeho města odjíždět. Podle mého názoru se  

o bazénu začalo více mluvit proto, že by ho na 
první místo v takovém seznamu napsal skoro 
každý. Pokud na toto téma s někým hovořím, 
má bazén velkou podporu.

Přesto se nabízí otázka, proč právě nyní?
Výstavba a provoz takového zařízení, jako 
je krytý bazén, je ekonomicky velmi drahá 
záležitost. Běžně se stavěla podobná zařízení 
v cenách převyšujících 200 milionů korun. 
Provoz poměrně malých bazénů se obvykle 
pohybuje od šesti milionů korun ročně výše, 
takže se dá pochopit, že se doposud úvahy  
o takovéto investiční akci skoro neobjevovaly.
Proč je to nyní jinak? Seznámili jsme se s ně-
kolika projekty, kdy realizace stavby bazénu 
přišla na 90 až 120 milionů korun. Zřejmě je 
to vývojem cen ve stavebnictví nebo možná 
tím, že se projekty přestaly předražovat na 
podkladě nesmyslných dotací. Nevím. Nicmé-
ně částka kolem 100 milionů korun už není 
pro naše město nedosažitelným limitem a 
pokud budeme projekt tvořil rozumně, říkám: 
„Odstraňme tabu o krytém bazénu,“ a je mož-
né se začít vážně otázkou projektu zabývat. 

Pod pojmem krytý bazén se dá představit 
leccos. Jakou podobu by měl ten štern-
berský?
Pětadvacítka ke sportovnímu plavání,  k tomu 
rozumně velký bazén s teplejší vodou pro děti 
a širokou veřejnost, doprovodné sauny a pára, 
vířivka, občerstvení. Tak nějak by mohl místní 
bazén vypadat. Ostatně, právě o tématech 
osazení všemi vhodnými zařízeními bude 
nutné široce diskutovat. Projekt se bude chví-
li tvořit a bude tedy dostatek času ho doladit. 
V republice mají kryté bazény nejrůznější 
podobu a je možné se nechat inspirovat. 
Ekonomika bude určitě důležitým ukazate-

lem, ale neměla by vést k „osekanému“ pro-
jektu. A naopak: není nutné tvořit aquapark 
s velkým množstvím tobogánů. Osobně je pro 
mě inspirací v loňském roce dokončený krytý 
bazén v Novém Městě na Moravě, který ob-
sahuje poměrně dostatek funkčních zařízení  
a byl postaven za 120 milionů. 

Nemáte obavu z toho, že Vás odpůrci kry-
tého bazénu nařknou z populismu?
Pokud je populismem plnění a realizace přání 
obyvatel, pak by to populismus byl. Myslím si 
ale, že slova nejsou důležitá. Důležité je, že je 
takovýto projekt reálně možný. Tak kdy jindy 
se do něj pustit? Rozpočet města je plněn 
velmi dobře, hospodaření města je dlouho-
době v pořádku a pokud budeme mít projekt 
připraven, nelze vyloučit možnou dotaci  
z Olomouckého kraje, popřípadě z Minister-
stva školství, mládeže a tělovýchovy. 
A odpůrci? Proč by si měl někdo bazén ne-
přát? Krytý bazén dnes patří ke standardní 
vybavenosti měst naší velikosti, takže to spíš 
cítíme jako dluh, že ho ještě nemáme. Vím, že 
výnosy nepokryjí náklady. Říkal jsem už dří-
ve, že z ekonomického hlediska nejsou stavba 
a její provoz zrovna chytrým nápadem. Ale 
města to tak někdy mají, že poskytují obyva-
telům lepší standard za cenu vyššího výdaje. 
Zejména předškolní a školská zařízení budou 
prvními, kdo tuto novou službu využijí. Dnes 
děti a mládež složitě posíláme do Uničova 
či Bohuňovic. Jsem přesvědčen, že ve městě 
vznikne i plavecký oddíl.
Při projektu se budeme zaměřovat i na vy-
tvoření podmínek pro co nejekonomičtější 
provoz. Zde jsou také jisté možnosti. Věřím, 
že pokud najdeme širokou shodu, má záměr 
výstavby krytého bazénu naději na úspěch.

Kde by měla být stavba umístěna?
Umístění stavby vychází z územně plánovací 
studie. Máme velkou rozvojovou plochu pro 
občanskou vybavenost v prostranství nad 
fotbalovým stadionem směrem k nemocnici. 
Umístění krytého bazénu do této koncepce 
zapadá. Úvaha byla také o jiných místech, 
ale rozsah stavby, kterou dnes máme na my-
sli, jiné umístění neumožňuje. Myslím si, že 
vstup do této lokality je dobrý a může přispět 
k jejímu rozvoji a postupnému doplňování  
o další sportoviště. � (red)

K

Jednou z možných inspirací jsou Městské lázně  
v Novém Městě na Moravě.

Foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk
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Celý letošní rok se ve Šternberku nese v duchu oslav významného jubilea - 720 let od první písemné zmínky o městě.  
O druhém zářijovém víkendu oslavy vyvrcholí v podobě tradičních Šternberských slavností. Proběhnou pod taktovkou au-
tomotoklubu AMK Ecce Homo Šternberk. Ten se návštěvníkům postará nejen o hudební vystoupení na Hlavním náměstí, 
ale především pro ně připraví přehlídku historických vozidel, která se mezi sebou utkají v závodech do vrchu. Významnými 
hosty letošních Šternberských slavností budou delegáti z německého Günzburgu. Také oni obohatí doprovodný program.

Šternberské slavnosti připomenou 
720. výročí města a pětileté výročí 
partnerské smlouvy s Günzburgem

Š ternberské slavnosti k 720. výročí od 
první písemné zmínky o městě budou 
slavnostně zahájeny v sobotu 10. září 

v 10 hodin na Hlavním náměstí. Všechny 
přítomné pozdraví starostové Šternberka a 
Günzburgu Stanislav Orság a Gerhard Jauer-
nig, kteří si u příležitosti městských slavností 
připomenou pětileté výročí od podepsání 
partnerské smlouvy mezi oběma městy. 

Hned po jejich zdravici se chopí hudeb-
ních  nástrojů členové hudebního spolku 
Wasserburg Günzburg, aby je o hodinu poz-
ději vystřídal místní dechový orchestr Har-
monie. Tomu bude patřit náměstí až do 12:15. 

Ve čtrnáct hodin obsadí pódium Septet 
Plus Orchestra Dalibora Kaprase, v 15:30 se  
k nástrojům opět vrátí Wasserburg Günzburg 
a od půl páté do půl šesté odpoledne se mo-
hou posluchači kochat koncertem armádní 
formace Swing-Dixie.

VENKOVSKÉ TRHY
Součástí oslav jsou i tradiční sobotní Ven-
kovské trhy Šternberk, které budou na 
Hlavním náměstí nabízet jarmareční zboží 
od 7:30. Tentokrát se však protáhnou až 
do sedmnácté hodiny. Svou účast přislíbily 
mimo jiné i regionální pivovary: Chomout  
z Chomoutova, Jadrníček z Náměště na Hané, 
Minipivovar Jeseník, pivovar Kosíř a Měšťan-

ský pivovar v Poličce. „Dvě stanoviště s gri-
lovanými specialitami, masem a sýry budou 
určitě příjemným zpestřením venkovských 
trhů,“ slíbila Iveta Tomečková z pořádajícího 
živnostenského odboru města. V nabídce už 
bude také první letošní burčák - a to z Velkých 
Pavlovic. K chuti jistě přijdou i moučníky  
z Tvarůžkové cukrárny v Lošticích.  

HISTORICKÉ MINCE
Město Šternberk ve spolupráci s Historickou 
mincovnou v Jablonci vydávají pamětní minci 
u příležitosti jubilejního roku 2016. 
Mince se budou razit u příležitosti městských 
slavností na Horním náměstí a to v různých 
barevných provedeních. „Sběratelé si mohou 
objednat mince předem např. v dárkové troj-
kombinaci měď, mosaz, alpaka nebo ve stří-
brném provedení,“ nabídla jim tisková mluvčí 
města Irena Černocká. 

Hudební spolek Wasserburg Günzburg

Orchestr Harmonie Šternberk
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otázky pro starostu města Šternberka Stanislava Orsága3

Tradiční závody veteránů budou jako každoročně třídenní

V rámci Šternberských slavností si naše 
město připomene výročí partnerství s ně-
meckým městem Günzburg. Jak dlouho už 
tyto vzájemné vztahy trvají?
Partnerská smlouva mezi oběma městy byla 
uzavřena v roce 2011. Letos si tedy připomí-
náme její pětileté výročí. Vazba na Günzburg 
je však mnohem staršího data, protože 
po válce tam směřovala spousta původní-
ho šternberského obyvatelstva. Svědectví  
o jejich životě před válkou poskytuje tamní 
muzeum, ve kterém jsou nejrůznější artefakty 
pocházející ze Šternberka, jako například fo-
tografie, dokumenty, kroje a podobně. Podob-
ná expozice je také v našem městě, konkrétně 
v bývalém augustiniánském klášteře. V obou 
městech jsou spolky, které se zabývají právě 
udržováním česko-německých vtahů. Orga-
nizují vzájemné zájezdy, průběžně doplňují 
zmíněné expozice atd. Ve Šternberku navíc 
tento spolek usiluje o záchranu sakrálních 
staveb, například kapličky. 
Jak vypadá současná spolupráce obou 
měst, zpečetěná partnerskou smlouvou?
Je potřeba říci, že Šternberk má celkem pět 
zahraničních partnerských měst. Spolupráce 
s nimi probíhá především v oblasti mládeže, 
kdy žáci základních škol jezdí na vzájemné 
výměnné pobyty, dále spolu pořádáme spor-
tovní hry mládeže, výtvarné plenéry a podob-
ně. Letos na jaře byla v Günzburgu navázána 
spolupráce našeho dechového orchestru Har-
monie a jejich tradičního „horského“  orches-
tru Wasserburg. Harmonie tam svým vystou-
pením zahájila Günzburgské kulturní  léto  

a sklidila obrovský úspěch. Dodnes dostávám 
e-maily od lidí, kteří se tohoto koncertu zú-
častnili a píšou mi, že tam náš orchestr zahrál 
světovou třídu.
Německý Wasserburg, který má přibližně 45 
členů, přijede na oplátku v září k nám, aby 
zahájil Šternberské slavnosti. Stejně, jako oni 
představili členům Harmonie svoje město  
a svou historii, chceme jim ukázat Šternberk 
a jeho památky a jsme připraveni provést 
je také po historické Olomouci. Na náměstí 
vystoupí v rámci Šternberských slavností 
samozřejmě spolu s Harmonií. Stráví zde tři 
dny a zúčastní se i akcí, které budou ve městě 
probíhat - tedy venkovských trhů a závodů 
Ecce Homo Historic.

Jakým směrem se bude spolupráce  
s Günzburgem ubírat do budoucna?
Chceme se teď soustředit především na 
spolupráci sportovních klubů, například fot-
balistů. Uvidíme, jestli se nám v září podaří 
dohodnout něco konkrétního. Ve Šternberku 
se hraje extraliga volejbalu, v Günzburgu 
extraliga házené, takže i tady se nabízí ja-
kási forma spolupráce. Problém je v tom, že 
Günzburg má bohatou tradici, která nebyla 
ničím přerušena, zatímco naše historie se 
znovu začala psát v roce 1989. Tím pádem 
jsou u nich mnohačlenné střelecké kluby, 
rybářské a myslivecké kluby s až třistaletou 
tradicí. Je tedy poměrně náročné najít spolu-
práci, ale zájem a snaha jsou obrovské. � (kap)

Historické automobily a motocykly se do 
Šternberka začnou sjíždět už v pátek 9. září. 
Shromáždí se u sportovní haly Ecce Homo  
a na devátou hodinu ranní se společně přesu-
nou na Hlavní náměstí, kde odstartuje Rally 
Ecce Homo. 
V sobotu 10. září od 8 do 13 hodin budou ple-
choví krasavci k vidění na výstavě v Radniční 
ulici. Poté se svorně vydají na spanilou jízdu 
po okolí. V 19 hodin čeká účastníky Moravský 
večer v prostorách bývalého augustiniánské-
ho kláštera.
Vrcholem akce Ecce Homo Historic budou 
tréninkové a soutěžní jízdy pravidelnosti 
historických vozidel a motocyklů na trati Ecce 
Homo. Ty odstartují v neděli 11. září přibližně 
v 8 hodin. Slavnostní vyhlášení vítězů je plá-
nováno na sedmnáctou hodinu a proběhne na 
startu trati Ecce Homo. Návštěvníci akce však 
musejí počítat s tím, že dané časy se mohou 
měnit v závislosti na průběhu akce. � (red)
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VLOŽIL DO SPORU NŮŽ. V místní hospodě 
„U komína“ došlo 24. července po šesté večer  
k incidentu, který se mohl nebezpečně vyví-
jet. Do provozovny přišel muž, který začal ob-
sluze vyhrožovat újmou na zdraví. Následně 
z provozovny odešel. Když se po chvíli vrátil, 
sedl si ke stolu k přítomné známé ženě a  
v ruce držel velký, asi 25 cm dlouhý nůž. 
Hrozilo, že ho může použít. Důvodem  
k nebezpečnému vyhrožování byly finanční 
záležitosti. Věc převzala k šetření Policie ČR. 
PĚSTI A NAKONEC KOPANCE. Podobná 
událost se stala o dva dny později, když po de-
vatenácté hodině přišel čtyřiatřicetiletý muž 
oznámit, že ho stejně starý muž pronásleduje, 
obtěžuje a vyhrožuje mu. Přitom jindy se 
přátelili. Agresor po chvíli opravdu dorazil 
na služebnu a nečekaně oznamovatele udeřil 
pěstí do obličeje. Za přestupek mu byla hned 
na místě uložena bloková pokuta, se kterou 
souhlasil. Zdálo se, že došlo k uklidnění si-
tuace, ale opak byl pravdou. O několik hodin 
později byly vykopnuty dveře a napadení, 
tentokrát vážnější, se opakovalo. Mnohem 
horší byly i jeho zdravotní následky. Případ 
tedy šetří Policie ČR.  
FELICIE V PLAMENECH. V plamenech se 
ocitl odstavený vrak automobilu v místní 
části Dolní Žleb 28. července. Kolem desáté 

večer tam museli zasahovat hasiči. Majitel 
vozidlo neodklidil, přestože už bylo jako vrak 
v evidenci městské policie. Další takto odsta-
vená vozidla jsou například v ulicích Lhotské, 
Věžní, Uničovské a Olomoucké.
PŘIŠEL O VEČEŘI. Strážníci zasahovali  
ve středu 3. srpna v domě v Uničovské ulici. 
Obyvatelé měli byt zamořený kouřem od 
souseda a obávali se požáru. Ukázalo se, že 
soused kolem 19. hodiny usnul u televize, 
když si ohříval jídlo. Hlídka ho boucháním  
a zvoněním probudila, vypnula sporák a řád-
ně vyvětrala. Ke zranění osob nedošlo. 
NELÁMAL SI HLAVU. Vyvážení stavební 
suti prověřovali strážníci 11. srpna ráno na 
základě oznámení. Zemina s kousky cihel  
a kamení byla ručním kolečkem navážena do 
travnatého porostu na svahu mezi ulicemi Na 
Větrníku a Rýmařovská a zde nerovnoměrně 
rozházena. Olomoučana – nepřítomného po-
dezřelého majitele nemovitosti, ze které suť 
zjevně pocházela – oznámili strážníci odboru 
životního prostředí k projednání přestupku. 
TO SI BUDOU PAMATOVAT! Dvě neznámé 
osoby svérázně „uklízely“ 14. srpna kolem 
22:30 na sídlišti v Uničovské ulici. Z dodávky 
vyložily igelitové pytle a vhodily je do kon-
tejneru na domovní odpad. Když na místo 
dorazila hlídka, zjistila, že čerství novoman-

želé se tímto způsobem zbavovali odpadu ze 
svatební hostiny, neboť nevěděli, že jim to 
předpis zakazuje. Odpad tedy naložili zpět do 
auta s tím, že ho předají do sběrného dvora. 
První manželský přestupek tak strážníci vy-
řešili domluvou. 
PIL, ABY ZAPOMNĚL? Rekordmana, možná 
i rekordmana tisíciletí - alespoň v našem 
městě - kontrolovala hlídka na základě 
oznámení. Ještě před polednem 15. srpna 
se ani ne padesátiletý muž usadil ve vchodě 
do jednoho z domů na náměstí Svobody. 
Vstát a chodit již kvůli opojení nemohl. 
Alkoholem řešil svou momentální vzta-
hovou situaci až do hodnoty 5,03 promi-
le. Nešťastný Pražan musel být převezen  
k vystřízlivění do Olomouce. 
DLOUHO BEZ POMOCI. Volání seniorky  
o pomoc zaslechla její sousedka 18. srpna  
v poledne. Žena upadla a nemohla se sama 
postavit. S hlídkou komunikovala a tak mohla 
být přivolána na místo její příbuzná, která 
otevřela byt a vzhledem k okolnostem musela 
přijet i záchranná služba. Žena pak byla pře-
vezena k dalšímu vyšetření. Pro tento případ 
by se dobře hodila služba „Volám v tísni“, kte-
rou právě zavádí městská policie pro osamělé 
osoby! Informujte se na služebně.�
� Ladislav Prášil, Městská policie Šternberk

Šternberské stíny: Nešťastník měl v krvi přes pět promile!

Řidičům hrozí až rok vězení
od vlivem alkoholu řídil v noci na 
18. července pětatřicetiletý muž  
z Olomouce Fiat Punto. U Bohuňo-

vic dostal smyk, sjel ze silnice a narazil do 
kamenného pomníku. Následně jeho vozidlo 
vzplálo. Nadýchal 2,61 promile alkoholu  
a nyní mu hrozí až rok vězení, zákaz řízení 
nebo pokuta. 
Návykovou látku v krvi řidiče odhalili policis-
té 27. července odpoledne ve Věžní ulici. Ná-
sledné vyšetření prokázalo přítomnost kana-
bionidů a amfetaminů a to vysoce pozitivním 
výsledkem. I tomuto třiadvacetiletému muži 
ze Šternberka hrozí až rok za mřížemi.
� Marie Štrbáková, Krajské ředitelství PČR

ZAČÁTEČNICE. Ve středu 3. srpna krátce po osmé hodině ranní havarovala s čerstvým řidičským prů-
kazem devětadvacetiletá žena u kruhového objezdu pod Rýmařovským kopcem ve Šternberku. Na objezd 
vjížděla z centra, údajně před ním i zastavila, ale když se znovu rozjela, zřejmě si spletla brzdový pedál  
s plynovým a místo výjezdu na Uničovskou ulici skončila v korytě potoku Sitka. Řidička i čtyřiačtyřicetiletá 
spolujezdkyně vyvázly z nehody bez zranění, alkohol dechová zkouška vyloučila. Foto: MP Šternberk

Byl požár založen úmyslně?
úterý 19. července odpoledne měl 
osmatřicetiletý muž vhodit ná-
dobu s dosud nezjištěnou hoř-

lavinou do objektu určeného k demolici  
v bývalém vojenském areálu nad nemocnicí 
ve Šternberku. Následným požárem byla po-
škozena jeho střecha a vznikla tak škoda ve 
výši 200 tisíc korun. Okolnosti této události 
policisté zjišťují. Zahájili úkony trestního 
řízení pro podezření ze spáchání přečinu 
poškození cizí věci. 
� Marie Štrbáková, Krajské ředitelství PČR

Hasiči pomáhali dvěma ženám z potoku Sitka

P

V
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ny evropského dědictví se ve Štern-
berku budou slavit na hradě. Na 
víkend od 16. do 18. září je tam 

připraven zajímavý program, jehož hlavním 
lákadlem bude kopie Svatováclavské koruny, 
která bude vystavena v hradní kapli. 
Komentované prohlídky koruny, kterou ne-
chal zhotovit Karel IV. a která bude exkluziv-
ně zapůjčena z hradu Karlštejn, budou pro-
bíhat v pátek od 19:00 do 21:30, v sobotu od 
10:00 do 21:00 a v neděli od 10:00 do 17:00. 
Začínat budou každých třicet minut. 
Expozici svatováclavského klenotu doplní 
v sobotu vystoupení skupiny historického 
šermu Armet s pásmem rytířských soubojů a 
představením zbraní. Děti i dospělí si budou 

moci po celý den 
vyzkoušet střelbu  
z kuše a vrhání nožů. 
Začátky programu:  
v 11:00, 13:00, 15:00 
a 17:00.
Od 18:00 do 21:00 
vystoupí v hradní 
kapli chrámový sbor Chorus Mittitur pod 
vedením sbormistryně Tamary Margholdo-
vé. Krátké koncertní vstupy budou součástí 
jednotlivých prohlídek koruny mezi 18. a 21. 
hodinou. Po oba víkendové dny bude na dol-
ním nádvoří zdarma přístupná doprovodná 
výstava „Albert II. ze Šternberka ve službách 
Karla IV.“�   (red)    

Hrad vystaví Svatováclavskou korunu

Inzerce

D
Podzimní nabídka MKZ:
učení, tanec, kultura, jóga 

niverzitu 3. věku připravují opět 
pro zájemce nad 55 let a držitele 
průkazu ZTP Městská kulturní zaří-

zení Šternberk. Zájemci se mohou hlásit na 
recepci Expozice času nebo na sekretariátu 
Kulturního domu. 
Letošní téma Genealogie provede studují-
cí základy vytváření rodokmenů a hledání 
předků. Začátek zimního semestru je 29. září, 
školné činí 450 korun.

Všichni studenti se stále mohou hlásit do 
Kurzu společenského tance a chování pod 
vedením mistra Marka Černého. Kurz bude 
probíhat v Kulturním domě od září do prosin-
ce. Cena je 1100 korun na osobu. 
 
Kurz společenského tance pro dospělé 
se bude od října do prosince konat rovněž  
v Kulturním domě. Cena je 2000 korun za pár. 

Stále je možnost hlásit se do Kruhu přátel 
hudby na sezónu od září 2016 do dubna 2017. 
Cena je 400 korun. Více informaci na sekre-
tariátu Kulturního domu. Koncerty se konají 
vždy od 19:00 v Olomouci a zahajovací kon-
cert sezóny se uskuteční 19. září v Chrámu sv. 
Mořice. Program: Sergio Orabona (Německo), 
J. S. Bach, Ch. M. Widor, M. Reger. Půjde o zá-
věrečný koncert Mezinárodního varhanního 
festivalu Olomouc 2016.

Již v září se mohou členové Divadelního klu-
bu, jehož sezóna poběží až do června, těšit na 
první představení. V pondělí 12. září v 19:00 
se Olomouci odehraje opera Kouzelná flétna 
W. A. Mozarta.    

Kurzy cvičení jógy pod vedením zkušených 
lektorek se budou konat od října do června, 
opět v Kulturním domě. Cena je 1200 korun.
  
Více informací k jednotlivým nabídkám a při-
hlášky na adrese: Městská kulturní zařízení, 
Masarykova 20, Šternberk, tel. č.: 587 571 236, 
e-mail: mkz@mkzsternberk.cz. � (red)

Přehled všech připravovaných akcí MKZ 
najdete na stránkách: www.mkzsternberk.cz.

U

Pěvecké sdružení Vocallica

hledá zpěváky 

do tenoru a altu.

Zkoušky ve Šternberku, každou středu.

Kontakt: Tomáš Nikl, tel. č. 777 002 761

Inzerce

Reklama v rádiu... Je vlastně účinná?
Ano a velmi. Vezměte si, že naše rádio po-
slouchá cca 800 tisíc posluchačů. Jsou to 
vesměs lidé tady z regionu. Když je zaujme, 
zmíní se o novince svým dalším známým. A to 
už je číslo, které má obrovskou sílu. 
A není lepší investovat do reklamy napří-
klad v televizi?
Pokud to není v hlavním vysílacím čase 
(a za úplně jiných nákladů), tak NE. Rádio 
posloucháme všichni. V zaměstnání, v autě, 
při odpočinku, zábavě atd. a aniž bychom si 
to uvědomovali, spoustu informací získáme 
právě z rádia. 
Setkáváte se s negativním postojem vůči 
rádiu?
Někdy ano. Od podnikatelů, kteří nemají co 
nabídnout nebo jedou v té své „šedi“. To jsou 
jejich reakce velmi úsměvné.

Sem s nějakou příhodou.
To by vydalo na celou rubriku. Tak snad 
příště. 
A co konkurence?
Víte, byli jsme tu prvním soukromým rádiem. 
Což nás velmi zavazuje. Samozřejmě, některá 
se bijí v prsa, že jedině ona jsou to pravou vol-
bou. Ale nezávislé průzkumy poslechovosti 
jsou pro nás jasným důkazem, kdo je leader.
A budoucnost?
Po dlouhých peripetiích jsme konečně posta-
vili vysílač i v Brně a tím se zvětšily obchodní 
možnosti jak naše, tak i našich obchodních 
partnerů a vydělá na tom samozřejmě náš 
posluchač Rádia RUBI. 
Jak to myslíte - vydělá na tom posluchač?
Připravují se nové soutěže o hodnotné ceny. 
Dostane více tipů z regionu a mnohem víc.
Děkuji za rozhovor. 

Zeptali jsme se vedoucího marketingu Rádia RUBI

Děti se v průběhu prohlídky středověkého sídla dozvědí, 
jakým způsobem si naši prapředkové usnadňovali život

ic dlužen nezůstane v září Státní 
hrad Šternberk ani dětem. Těm 
jsou určeny již tradiční speciální 

prohlídky s názvem „Technika je všude kolem 
nás.“ Odehrají se v neděli 11. září. Začátky 
jednotlivých prohlídek budou v 9:30, 11:00  
a 14:00. Vstupné činí 110/75 korun.
Program o technickém zázemí hradu a kaž-
dodenním životě jeho obyvatel je určen pro 
děti v předškolním a mladším školním věku 
(od 5 do 10 let) v doprovodu rodičů. Interak-
tivní program je aktivně zapojí do prohlídky. 

Děti se krátce, věku přiměřenou formou 
seznámí s historií hradu Šternberk a blíže 
si prohlédnou předměty, které bývají často 
u běžných prohlídek opomíjeny. Společně  
s lektorem si popovídají o hygieně hradních 
pánů, osvětlení hradu, komunikaci se služeb-
nictvem a dalších drobných zařízeních, které 
stejně jako nám dnes v běžné domácnosti 
usnadňovala život i před sto lety na hradě.
Prohlídky jsou maximálně pro 15 dětí, proto 
je vhodná rezervace: hrad.sternberk.npu.cz 
nebo tel. č. 585 012 935 a 725 718 059. (red)

N
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

11. září: TECHNIKA JE VŠUDE KOLEM NÁS
prohlídky / ne, 9:30, 11:00, 14:00, hrad
tel.: 585 012 935
Speciální prohlídky pro nejmladší návštěvníky při-
pravil na neděli 11. září Státní hrad Šternberk. Na 
děti čeká ve středověkém sídle zábava i zajímavé 
a netradiční informace. Pro omezenou kapacitu je 
vhodné zarezervovat si vstupenku předem. Vstup-
né pro dospělé osoby činí 110 korun, dětí zaplatí 
75 korun. Začátky jednotlivých dětských prohlí-
dek jsou v 9:30, 11:00 a 14:00 hodin.  

10. září: TEORIE TYGRA
film / sobota, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Veterinář Jan (Jiří Bartoška) už toho má dost. 
Jeho tchýně (Iva Janžurová) nerespektovala ani 
poslední manželovo přání, v dobré víře, že ona 
ví nejlíp, co je pro něj dobré. A Janovi začíná být 
jasné, že je se svou ženou (Eliškou Balzerovou) 
na stejné cestě. Revolta, kterou podnikne na svou 
záchranu, ovlivní i další členy rozvětvené rodiny 
(např. Tatianu Wilhelmovou). Vstupné: 90 korun. 

10. září: ŠTERNBERSKÉ SLAVNOSTI
koncert / sobota, 10:00, Hl. náměstí
tel.: 585 086 307
Šternberské slavnosti budou letos vrcholem 
oslav 720. výročí od první písemné zmínky  
o městě. Jejich součástí budou koncerty na Hlav-
ním náměstí, kde zahrají mj. místní orchestr Har-
monie a německý hudební spolek Wasserburg, 
jarmareční zboží nabídnou venkovské trhy a ná-
vrat do minulosti zajistí přehlídka veteránů (auto-
mobilů a motocyklů) Ecce Homo Historic. 

TIP

17. září: JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
film / sobota, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Štěpán, Kendy a Karas zůstali i po dvanácti letech 
sami sebou. Jsou to nerozluční kamarádi s ne-
vyčerpatelným smyslem pro humor i schopností 
sebeironie, i když už s lehkým nádechem skepse. 
V něčem jsou však jiní. Dospívají, ale svým typicky 
básnickým stylem. Je jim padesát a cítí, že by měli 
dát svým životům nějaký řád a splnit si svoje tou-
hy a přání... Vstupné: 90 korun.

TIP

16. - 18. září: DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
prohlídky a výstava / pá - ne, hrad
tel.:  585 012 935
O víkendu 16. až 18. září se uskuteční v prosto-
rách hradu Šternberk oslavy Dnů evropského dě-
dictví. Na všechny tři dny je připraven zajímavý 
program, jehož hlavním lákadlem bude vystavení 
kopie Svatováclavské koruny v hradní kapli. Ko-
pie koruny, kterou nechal zhotovit Karel IV., bude 
exkluzivně zapůjčena z hradu Karlštejn. Pá: 19:00 
- 21:30, So: 10:00 - 21:00, ne: 10:00 - 17:00.  

TIP

3. - 4. září: EVROPSKÉ DNY 
seminář / so - ne, 10 - 17, Expozice času
tel.: 587 571 243
Dvoudenní seminář s názvem Evropské dny po-
řádají o prvním zářijovém víkendu Městská kul-
turní zařízení Šternberk. Od 10 do 17 hodin čeká 
účastníky v Expozici času ochutnávka jídel cha-
rakteristických pro různé státy EU, hry typické pro 
jednotlivé evropské země a spousta zajímavých 
infomací o těchto sdružených evropských stá-
tech. Evropské dny jsou za snížené vstupné. 

16. září: LÍDA BAAROVÁ
film / pátek, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Česká herečka Lída Baarová je v roce 1934 pozvá-
na do berlínských filmových ateliérů Babelsberg. 
Po počátečních potížích nakonec okouzlí davy fa-
noušků v celém Německu. Tisk ji vynese na titulní 
strany jako jednu z nejkrásnějších žen Evropy. 
Obdiv neskrývá ani sám Hitler. Když skončí válka, 
vrací se plná nadějí do Prahy. Zde se však setká 
jen s výsměchem a ponížením. Vstupné: 90 korun.

9. září: JÁ, OLGA HEPNAROVÁ
film / pátek, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Příběh mladé ženy, která v roce 1973 nasedla do 
nákladního auta a v centru Prahy zabila 8 lidí. 
Svůj čin považovala za akt pomsty společnosti, 
která jí podle ní celý život ubližovala, a v roce 
1975 byla jako poslední žena na území Českoslo-
venska popravena. Snímek je příběhem osamě-
lého člověka. Příběhem, který vyústí v tragédii a 
nemá vítěze ani poraženého. Vstupné: 90 korun.

15. září: STROMY MLUVÍ
vernisáž / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Ve čtvrtek 15. září v 18 hodin bude v Kulturním 
domě zahájena výstava kreseb Stromy mluví au-
torky Evy Pazderové. Během vernisáže představí 
výtvarnice také svou knihu, kterou sama napsala 
a ilustrovala. Kresby z knihy budou na výstavě  
k vidění. Celý les mluvících stromů vyšel nedávno 
formou knihy se stejnojmenným názvem Stromy 
mluví. Kniha bude na vernisáži k zakoupení.
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září 2016
20. září: ECCE HOMO S NADHLEDEM
beseda / úterý, 17:00, knihovna
tel.: 587 571 249
Cyklus přátelských besed, které pořádá Městská 
knihovna Šternberk, pokračují i na podzim. V úterý 
20. září v 17 hodin se bude v přednáškovém sále 
Kulturního domu těšit na posluchače regionální 
publicistka Vlasta Hlůzová. Bude vyprávět na téma 
„O ECCE HOMO s nadhledem“. Zváni jsou nejen 
čtenáři, ale i příznivci literární a kulturní  historie.

TIP21. září: GRUZIE - UŽ ČAJ NĚJAK MOC...
přednáška / středa, 18:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Cestovatelská přednáška Hany Bednářové „Gru-
zie - už čaj nějak moc nepije“ se ve středu 21. září 
od 18 hodin koná v Expozici času. Máte možnost 
zavítat do země možná trochu opomíjené, ale plné 
překrásné přírody, hor, květin a tradic - země, na 
kterou jsou její obyvatelé neskutečně hrdí. Navští-
víte zemi na rozhraní Evropy a Asie, kde je kontrast 
kultur cítit na každém kroku. Vstupné: 50 korun. 

24. září: CHARITA SLAVÍ 25 LET
koncert / sobota, 16:00, kostel
tel.: 581 110 931
U příležitosti 25. výročí založení Charity Šternberk 
se v sobotu 24. září v 16 hodin uskuteční v Chrámu 
zvěstování Panny Marie ve Šternberku 10. bene-
fiční koncert pod záštitou starosty města Stani-
slava Orsága. Představí se na něm Jiří Pavlica a 
Hradišťan. Předprodej vstupenek je v Informačním 
centru na Horním náměstí, v sídle Charity na Opav-
ské ulici, v Expozici času a Kulturním domě. 

září: OBRAZY
výstava / bývalý klášter
tel.: 728 886 950
Výstava obrazů místního umělce Jana Hubáčka 
z Žerotína bude ještě po celý měsíc září k vidění 
v Handkeho galerii v bývalém augustiniánském 
klášteře. Stěny zdobí krajinomalby, přírodní zátiší, 
architektonické skvosty ve stylu realismu, obrazy 
na dřevě i na plátně. V klášteře rovněž probíhají vý-
stavy Smírčí a venkovské kříže a Fotografie Pavla 
Vykypěla. Více o klášteru na: www.handke.cz. 

TIP29. září: UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
vzdělávání / čtvrtek, 9:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Zimní semestr Univerzity 3. věku, který opět po-
řádají Městská kulturní zařízení Šternberk, začne 
ve čtvrtek 29. září v 9:00 v Expozici času. Téma-
tem bude Genealogie. Cena za semestr je 450 
korun. Zájemci se mohou  hlásit na recepci Expo-
zice času nebo na sekretariátu MKZ v Kulturním 
domě. Nabídka je vhodná především pro zájemce 
nad pětapadesát let a držitele průkazu ZTP. 

22. září: FASHION SHOW
přehlídka / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
MKZ Šternberk ve spolupráci s reklamní a mode-
lingovou agenturou Studio 365 pořádají módní 
večer plný inspirace a módních trendů. Špičkové 
kolekce z velmi kvalitních materiálů, informace 
a rady vizážistů i kadeřníků, to vše nabídne 
návštěvníkům Fashion Show v Kulturním domě 
ve čtvrtek 22. září. Předprodej vstupenek v ceně 
150 korun je v Expozici času a v Kulturním domě. 

25. září: KUNG FU PANDA 3
film / neděle, 15:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Jedna z nejúspěšnějších animovaných sérií na 
světě se vrací a v jejím čele nestojí nikdo jiný než 
slavný kung-fu bojovník, tak trochu i do šířky urost-
lý panda Po. A vše začne tím, že se znenadání ob-
jeví Poův ztracený biologický otec. Společně pak 
odcestují do tajného pandího ráje, kde se setkají 
s dalšími pandími členy široké a černobílé rodiny. 
Vstupné na rodinnou komedii činí 90 korun.

TIP

září: 720 LET MĚSTA ŠTERNBERKA
výstava / Expozice času
tel.: 587 571 243
Výstavu s názvem 720 let města Šternberka 
můžete až do konce října navštívit ve sklepních 
prostorách Expozice času na třídě ČSA. Mapuje 
historii města od jeho vzniku, v období husitské 
revoluce, Třicetileté války, obléhání a krizí, přes ob-
dobí největšího rozkvětu a prosperity až do doby 
první republiky s přesahem do současnosti. Ote-
vřeno je denně mimo pondělí od 10 do 17 hodin. 

23. září: MLČENÍ JEHŇÁTEK
film / pátek, 18:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Clarice Starlingová, studentka akademie FBI, je 
přidělena agentu Crawfordovi vyšetřujícímu pří-
pad masového vraha Buffalo Billa, který své oběti 
stahuje z kůže. Clarice navštíví v baltimorské vě-
zeňské nemocnici bývalého vynikajícího psychi-
atra Hannibala Lectera, odsouzeného na doživotí 
za sérii brutálních vražd a kanibalismus, který by 
o vrahovi mohl něco vědět. Vstupné: 80 korun.
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Do Šternberka zavítá Zuzana Bubílková
rvní dáma české politické satiry 
vystoupí 12. října v 19 hodin v Na-
šem kině. Hvězda Zuzany Bubílkové 

začala strmě stoupat při uvedení pořadu  
S politiky netančím, kde utvořila pár s Mi-
loslavem Šimkem. Dnes můžeme každé ráno 
slyšet Zuzanu Bubílkovou na rádiu Impulz. 
Dlouhá léta pracovala také z druhé strany 
televizní kamery jako dramaturgyně diskuz-
ního pořadu Nedělní partie na TV Prima. 
Hostem pořadu, se kterým přijede bavit pu-
blikum do Šternberka, bude italský zpěvák 
Andrea Andrei. Součástí večera bude také 
autogramiáda s možností fotografování. 

Vstupné činí 120 korun; v předprodeji budou 
vstupenky k dispozici v Informačním centru  
na Horním náměstí. � (red)

P
Svatby: červen 2016
3. 6. 2016
Marek Roskol, Šternberk
Gabriela Kostorková, Šternberk

4. 6. 2016
Pavel Vala, Olomouc
Hana Vlčková, Olomouc

Lukáš Melhuba, Nasobůrky
Simona Konečná, Pňovice

Oldřich Nič, Praha
Markéta Zavadilová, Litovel

7. 6. 2016
Jiří Valtoš, Jeseník
Oldřiška Blahutová, Město Libavá

10. 6. 2016
Jan Matuška, Šternberk
Alena Krkavcová, Brno

11. 6. 2016
Roman Samko, Lutín
Markéta Gáborová, Prostějov

Antonín Michalec, Řídeč
Vendula Látalová, Uničov-Dětřichov

Miroslav Černý, Šternberk
Dagmar Grancová, Šternberk

Stanislav Smolka, Daskabát
Vendula Stařinská, Daskabát

18. 6. 2016
František Orság, Paseka
Barbora Iršová, Paseka

Jaromír Frank, Olomouc
Michaela Václavková, Olomouc

Nicolas Guillaume Cespedes, Francie
Jana Konečná, Olomouc

21. 6. 2016
Vladimír Talaš, Šternberk
Michaela Čipelová, Šternberk

Ladislav Lakomý, Mladějovice
Jana Krylová, Šternberk

24. 6. 2016
Ladislav Pitner, Šternberk
Barbara Komzáková, Šternberk

25. 6. 2016
Martin Groh, Šternberk
Klára Poláchová, Lužice

Jaroslav Macháček, Hnojice
Petra Stojáková, Mladějovice

monology šternberk

13. června 2016 16:12:26

Inzerce



Správné odpovědi na soutěžní otázky, které 
jsme Vám položili v letním vydání Šternber-
ských listů, znějí:  

1. Informační centrum Šternberk sídlí na 
Horním náměstí č. 2.
2. Provozuje ho MAS Šternbersko.
3. IC informuje o památkách, zajímavos-
tech a akcích ve městě a okolí, kopíruje, 
prodává vstupenky, uschovává kola apod.

Vstupenky do Pevnosti poznání v Olomouci 
získala tato pětice soutěžících:

1. Natálie Mólerová, Šternberk
2. Barbora Michalcová, Řídeč
3. Matyáš Sedlák, Šternberk 
4. Klára Zahrádková, Šternberk 
5. Radka Machová, Šternberk

Všem výhercům blahopřejeme!�  (red)
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S P O L E Č N O S T

Návrat z léčebny usnadňuje START
    TART - KRS je projekt Psychiatrické 

léčebny ve Šternberku, který má 
hospitalizovaným pacientům po-

moci vrátit se zpět do běžného života. Pro-
jekt „START - KRS Komplexní rehabilitace 
k soběstačnosti“ získal finanční podporu  
z Norských fondů.
V rámci tohoto projektu byla mimo jiné vybu-
dována Smyslová stezka. Jedná se o soubor 
komponentů, které stimulují lidské smysly. 
Smyslovou stezku tvoří Hmatový chodník 
(na snímku níže), Dendrofon ze zavěšených 

vyschlých kmenů, na které se „hraje“ dře-
věnou palicí, Voňavé potěšení sestávající  
z látkových pytlíků naplněných voňavými by-

linami, Malování do písku podobné dětské-
mu pískovišti, Hmatárium pro rozpoznávání 
různých přírodnin, Sluneční hodiny z pří-
rodních materiálů, Aromatické rostliny ve 
vyvýšených záhonech, které jsou dostupné  
i pro méně pohyblivé pacienty a Akvadukt 
(na snímku výše).
Projekt Psychiatrické léčebny Šternberk, 
jehož spolupracujícími organizacemi jsou 
Oblastní psychiatrické centrum v Norsku, 
Charita Olomouc, Charita Šternberk, Město 
Šternberk, Mana o. p. s., občanské sdružení 
Kolumbus, Internetporadna.cz a Poradna pro 
občanství / Občanská a lidská práva Štern-
berk, byl zahájen minulý rok. V příštím díle se 
Vám představí jeho další části.� (red)    

S 

Inzerce

9. 7. 2016
Antonín Ševčík, Šternberk
Dagmar Jahodová, Šternberk

Tomáš Karbula, Praha
Marie Čižmárová, Praha

16. 7. 2016
Michal Navrátil, Olomouc
Lenka Szentiványiová, Olomouc

Jiří Mucha, Olomouc
Martina Ulrichová, Havlíčkův Brod

19. 7. 2016
Jan Kukla, Moravský Beroun
Romana Valová, Moravský Beroun

Jaroslav Konečný, Lechotice
Kateřina Navrátilová, Šternberk

23. 7. 2016
Miroslav Kubíček, Hnojice
Lucie Jánešová, Hnojice

Karel Baláž, Olomouc
Lucie Dokládalová, Olomouc

30. 7. 2016
Michal Pírek, Uničov-Dolní Sukolom
Petra Vytřísalová, Uničov-Dolní Sukolom

Michal Popelka, Horka nad Moravou
Tereza Herzigová, Křelov

Rostislav Stehlík, Most
Lucie Záchová, Olomouc

Svatby: červenec 2016

SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  
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V létě darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile):
Radek Novák, ročník 1974, Šternberk

40x (zlatá medaile):
Jiří Kužel, ročník 1969, Komárov
 �  Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc

S P O L E Č N O S T

Naši červnoví a červencoví jubilanti

95: Maysie Vítámvásová� 12. 6. 1921
95: Anna Skokaničová� 5. 7. 1921
95: Františka Majerová� 13. 7. 1921
94: Vlastimila Paštěková� 23. 6. 1922
94: Bronislava Škodová� 23. 6. 1922
94: Ludmila Batrlová� 6. 7. 1922
93: Květoslava Hanzlová� 19. 6. 1923
93: Eduard Kruta� 18. 7. 1923
92: Josefa Bakošová� 18. 6. 1924
91: Zdeňka Chocholová� 7. 7. 1925
90: Anežka Rousková� 3. 6. 1926
90: Věra Knobová�  26. 6. 1926
90: Viléma Snášelová� 30. 7. 1926
85: Jiřina Malíková� 8. 6. 1931
85: Milan Špryngl� 21. 6. 1931
85: Božena Češková� 29. 6. 1931
85: Zdeněk Koupán� 13. 7. 1931
80: Jana Páleníková� 28. 6. 1936
80: Irena Jurajdová� 3. 7. 1936
80: Dagmar Chovancová� 12. 7. 1936
80: Albert Finsterle� 13. 7. 1936
80: Marie Bicková� 17. 7. 1936
80: Dušan Korený� 30. 7. 1936

Úmrtí šternberských občanů

Ladislav Gajdošík	 *1939 	 †29. 6. 2016
Jaroslav Gábor 	 *1958 	 †24. 7. 2016
Petr Krabica	 *1983	 †30. 7. 2016

Sbor pro občany poblahopřál další jubilantce

V červenci navštívila místostarostka Ing. Iveta Káňová a členka SPOZ Marta Skřebská paní 
Vilému Snášelovou u příležitosti jejích 90. narozenin. Foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk

Vzpomínka na nejstarší šternberskou učitelku

S velkým zármutkem jsme přijali smutnou 
zprávu, že ve čtvrtek 11. srpna nečekaně 
odešel z tohoto světa náš dlouholetý pěvecký 
kolega a přítel, ale především skvělý člověk 

KVĚTOSLAV VAŇOUS. 
Nikdy nezapomeneme! 
� Pěvecký sbor Šternberk 
� a pěvecké sdružení Vocallica

Říká se, že učitel žije ve svých žácích, a proto si možná ještě někteří - nejen Šternberané - vzpomenou 
na svou první učitelku, paní Emilii Dratvovou. Vyučovala totiž převážně v 1. a 2. třídě a prošla všemi 
šternberskými základními školami, včetně tehdejší zvláštní školy. 
Emilie Dratvová, rozená Rýznarová, se narodila 5. září 1912 v Zábřehu na Moravě, ale brzy se s rodiči 
přestěhovala do nedaleké Leštiny, kde vyrůstala. Absolvovala českou reálku v Šumperku a učitelský 
ústav v Opavě. Jejím prvním učitelským působištěm se stala v roce 1932 slovenská dvojtřídní církevní 
římskokatolická škola v Dolní Porubě u Ilavy. Uvěřil by dnes někdo tomu, že měla tenkrát ve třídě 90 
dětí? Na Slovensku  vyučovala šest let, potom krátce v Hati u Hlučína a za protektorátu na Přerovsku.
Do Šternberka přišla po  válce se svým manželem Bohuslavem Dratvou, který zde byl od 1. 12. 1945 
ustanoven prvním ředitelem nově založené hudební školy. Byl jím 26 let (do školního roku 1970/71). 
Zemřel v roce 1990.
Emilie Dratvová ukončila činnou učitelskou službu v roce 1968, dlouho však ještě i v důchodovém věku 
ve školách vypomáhala zastupováním. Mezi jejími osobními zálibami převažovaly zájmy kulturní. Ještě 
za svobodna hrávala ochotnické divadlo, v době existence loutkového Kašpárkova divadla ve Šternberku 
(1946 - 60) byla aktivní členkou loutkářského souboru.
V dubnu 2009 se  přestěhovala do Brna ke své rodině  -  jediné dceři Mileně (nar. 1944) a jejímu manželu 
Františku Veselkovi, kteří sem jako penzisté přesídlili z norského Stavangeru, kde řadu let působili jako 
profesoři hudby na vysoké škole. Teprve změna politických poměrů u nás po roce 1989  jí umožnila širší 
rodinu v Norsku i Německu několikrát navštívit. Tehdy ji okouzlilo také  moře a krásná severská příroda. 
V Brně uvítala větší možnosti  návštěv divadel a koncertů, ale na Šternberk, houbové lesy v jeho okolí, 
svou malou zahrádku u domu, hodné sousedy a přátele vzpomínala stále. 
I když jí už oči v posledních letech příliš nesloužily, du-
ševně byla stále svěží. Ráda poslouchala klasickou hudbu,  
se zájmem sledovala  aktuální společenské i politické dění, 
chodila na procházky do parku. Potěšení měla také ze své 
hudební rodiny - profesně se hudbou zabývali nejen její 
manžel, dcera a zeť, ale i její vnuk Stefan Veselka (nar. 
1968), nyní šéfdirigent Symfonického orchestru v Mün-
steru. 
Od září loňského roku se stala  paní  Emilie Dratvová  kli-
entkou Domova pro seniory Anavita v Modřicích u Brna. 
Její 103. narozeniny tentokráte neunikly pozornosti mé-
dií, ačkoli se po celý život skromně vyhýbala okázalým 
oslavám a žila střídmě. Regionální brněnský tisk zveřejnil  
rozhovory s ní, přišel jí osobně poblahopřát i brněnský 
primátor. Všichni chtěli znát její recept na dlouhověkost... 
Paní Dratvová se narodila v roce, kdy ztroskotal Titanic, 
přežila dvě světové války, dva totalitní režimy, sedm na-
šich prezidentů. Nachodila stovky a stovky kilometrů mi-
lovanou přírodou, dočkala se i tří pravnoučat. O Vánocích 
roku 2015 brněnský tisk komentoval též její účast  na akci 
Česko zpívá koledy. 
Životní pouť Emilie Dratvové se uzavřela 11. července 
2016 ve věku nedožitých 104 let. � (vhl)



tará moudrost praví, že nej-
lepšími lékaři jsou Dr. Střídmý,  
Dr. Klidný a Dr. Veselý. Ne vždy se 

ale obejdeme bez skutečných lékařů. Nová 
rubrika Šternberských listů Vám postupně 
představí primáře jednotlivých oddělení 
místní nemocnice tak, jak je neznáte. 

MUDr. Alice Ščudlová je specialistkou  
v oboru rehabilitace a fyzikální medicíny, ve 
kterém působí už tři dekády. Na svém kontě 
má již tisíce pacientů a po celou dobu své 
praxe je věrná Nemocnici Šternberk, ve které 
působí na pozici primářky oddělení rehabili-
tační a fyzikální medicíny.  
Které nemocnice jste v průběhu své karié-
ry vystřídala?
Po absolutoriu na Lékařské fakultě Univerzity 
Palackého v Olomouci jsem rok pracovala 
jako asistentka na lékařské fakultě. I když 
mě práce se studenty bavila, více mě to táhlo 
do samotné lékařské praxe. V roce 1979 jsem 
tedy nastoupila do Nemocnice Šternberk, kde 
pracuji dodnes.  
Proč právě rehabilitace?  
Zpočátku jsem se věnovala neurologii, která 
je pilířem rehabilitace. Od roku 1985 se plně 
věnuji rehabilitaci, což mělo i své praktické 
důvody. Mohla jsem se věnovat rodině a 

koníčkům, nemusela jsem řešit problém se 
službami. A také mám ráda sport, který má  
k rehabilitaci blízko. 
Vzpomínáte na své bývalé pacienty? 
Mnoho pacientů léčím od počátku své praxe; 
často mezi námi vznikají i přátelské vazby. 
Třeba nedávno přišel do mé ordinace pacient 
a hrdě mi oznámil: „Paní primářko, já jsem 
ta Vaše první lumbálka. Zvládla jste to tehdy 
bravurně, je to už 40 let!“ Musela jsem ho 
stran těch čtyřiceti let mírně korigovat, ale 
daleko od pravdy nebyl. Uvědomila jsem si, 
jak ten čas letí, i když já osobně to vůbec 
nevnímám.
Povolání lékaře bývá náročné v mnoha 
ohledech. Co na Vaši profesi říká rodina? 
Manžel je také lékař, oba pracujeme v Nemoc-
nici Šternberk od roku 1979. Dohodli jsme se, 
že on bude jako chirurg mít noční služby a 
já díky tomu, že rehabilitace ve Šternberku 
nemá lůžka, budu pracovat na ranní směny. 
To mi dalo možnost plně se věnovat rodině, 
našim dvěma dcerám, z nichž jedna jde do-
konce v mých šlépějích – je lékařkou na neu-
rologickém oddělení ve Fakultní nemocnici 
Olomouc, a druhá je ekonomická inženýrka.
Máte nějaký vzor?
Ti, kdo mě znají, ví, že jsem svá. Nemám 
konkrétní vzory. Vždy se snažím od každého 

naučit to nejlepší a zakomponovat to do své-
ho osobitého stylu. 
Co děláte ve svém volném čase?
Mám ráda sport, který mi přináší relaxaci  
i inspiraci. Dříve jsem hrávala profesionálně 
volejbal, dnes se věnuji tenisu, lyžování, pla-
vání, jízdě na kole. Ve vztahu k mým vnouča-
tům je však i sport slabým odvarem. Kdykoliv 
můžu, snažím se být s nimi. Nesmírně mě 
naplňují a „dobíjejí mi baterky“. � (red)

MUDr. Ščudlová: „Ve zdejší nemocnici jsem od roku 1979“

S
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Nakládání s odpady: VIII. Z bioodpadu se stane hnojivo
ioodpad mohou obyvatelé Šternber-
ka sbírat do hnědých nádob zapůjče-
ných od města, případně do vlastních 

nádob na bioodpad. Lze jej rovněž ukládat do 
společných kontejnerů přistavených v jed-
notlivých částech města nebo ho předat do 
komunitní kompostárny města Šternberka  
v areálu bývalé skládky „Tankodrom“. Tohoto 
druhu odpadu se mohou občané města zba-
vit také v rámci každoročního jarního úklidu, 
během kterého se do jednotlivých částí města 
přistavují velkoobjemové kontejnery.

Co do hnědého kontejneru patří a co tam  
v žádném případě neházet!
Zbavit se můžeme například posekané trávy, 
listí, pilin, zbytků rostlin, zeminy z květináče, 
zbytky ze zeleniny, ovoce apod. Do popelni-
ce na bioodpad naopak nepatří tekuté zbytky 
jídel, oleje, odpad z kuchyně živočišného pů-
vodu, maso, kosti, uhynulá zvířata, biologicky 
nerozložitelné a jiné odpady.
Bioodpad ukládejte pouze do hnědých ná-
dob k tomu určených, případně do domácí-
ho kompostéru, pokud jej máte k dispozici.  
V žádném případě chybějící kapacitu kontej-
nerů nenahrazujte ukládáním bioodpadu do 
plastových pytlů, v nichž se obsah znehodno-
tí a skončí tak bez užitku ve směsném komu-

nálním odpadu. V případě, že Vám nádoby na 
bioodpad nestačí, je možné si o další popelni-
ce požádat na městském úřadě v Opavské uli-
ci, v kanceláři 110. Žádost o nádobu se dá také 
stáhnout z oficiálních stránek města.
„Když budeme dávat posekanou trávu a jinou 
biomasu do igelitových pytlů, tak nám tyto 
odpady svozová společnost neodveze,“ vy-
světluje Jarmila Fréharová z odboru životního 
prostředí MěÚ Šternberk a dodává: „Jak jistě 
víte, takový mikrotenový sáček má poločas 
rozpadu cca sto let a tak dlouho bychom na 
kompost asi čekat nemohli.“

Co se s obsahem hnědých nádob děje dál? 
Svozové automobily jej dopraví na městskou 
kompostárnu, kde se dále zpracovává. Díky 
kompostování lze velmi rychle a efektivně 
vytvořit z odpadu kvalitní přírodní hnojivo.
Do speciálních popelnic lze ve Šternberku 
odevzdávat také použité potravinářské oleje. 
Nádoby slouží k odkládání použitých jedlých 
olejů a tuků z domácností (např. fritovací ole-
je) a ztužených jedlých tuků. Určeny naopak 
nejsou pro technické oleje, maziva a kapaliny. 
Použité potravinářské oleje musí být odkládá-
ny v uzavřených plastových nádobách o ma-
ximálním objemu 1,5 litru. Naplněné nádoby 
sváží svozová firma dle potřeby. V případě, že 
ve svém okolí speciální nádobu na oleje nena-
jdete, máte možnost bezplatně odevzdat olej 
na sběrném dvoře ve Šternberku.� (jto)

B
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Nezaměstnanost s příchodem letních prázdnin mírně stoupla
írný nárůst počtu nezaměstnaných 
hlásil už v polovině letních prázd-
nin krajský úřad práce. Podepsal 

se na tom mimo jiné i konec školního roku.  
K poslednímu červenci bylo v evidenci Úřadu 
práce v Olomouci 1 055 čerstvých absolventů 
škol všech stupňů vzdělání. 
Celkem bylo k 31. červenci na krajském sezna-
mu nezaměstnaných 25 755 jmen, čímž dosá-
hl jejich podíl hodnoty 5,8 %. Republikový 
průměr činí 5,4 %. Volných pracovních míst 
v rámci kraje je nyní na trhu práce přibližně 
7 400. Na každé z nich připadají čtyři uchazeči 
o zaměstnání. 

V nadcházejících měsících očekává úřad 
pokles nezaměstnanosti. Žádné hromadné 
propouštění hlášeno není.

Na konci července evidoval ÚP 845 volných 
míst pro kvalifikované dělnické strojnické 
profese, tedy soustružníky, zámečníky, sváře-
če, nástrojáře, mechaniky a opraváře strojů.
Zájem je rovněž o řidiče kamionů, skladníky, 
obsluhovače vysokozdvižných vozíků, proda-
vače, kuchaře, číšníky a servírky.
Tři sta sedmdesát volných míst je v kraji 
připraveno pro řemeslníky z oblasti staveb-
nictví, 352 míst pro montážní dělníky a 260 
míst pro strážné. 
Pro uchazeče se základním vzděláním je nyní 
k dispozici cca 1 200 míst, pro zájemce s vyš-
ším vzděláním pouze 216. � (red)

M

Inzerce

Redakce 

Šternberských listů 
hledá 

INZERTNÍHO ZÁSTUPCE.
Vhodné jako přivýdělek nebo na 

živnostenský list. Více informací 

v redakci ŠL na Horním náměstí 

(v sídle Informačního centra) 

nebo na tel. čísle 606 713 704.
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a začátku léta 1990 jsme přišli za 
panem Bednaříkem, který léta vedl 
knihkupectví na náměstí. Chtěli jsme 

se dozvědět, jak to chodí v knižním obchodě. 
Seděli jsme venku na terase a pan Bednařík 
říká: „Mám z toho radost, pánové, a jakou máte 
představu?“ Vytáhl jsem z tašky nově vydaného 
Jakuba Demla a řekl, že bychom chtěli dostat  
k lidem ve Šternberku kvalitní literaturu. Usmál 
se a zeptal se, kolik si myslím, že je tady čtenářů 
Jakuba Demla. Potom dodal: „… a vy budete 
muset prodávat a nakupovat.“ Probrali jsme 
ještě další věci a rozešli se. 
V roce 1991 jsme otevřeli ve Šternberku Alber-
tovo knihkupectví. Na slavnostní otevření dora-
zili známí i neznámí, někteří donesli praktické 
dárky, jiní popřáli mnoho úspěchů. Obchod byl 
plný knih. (Samozřejmě všech žánrů, i Deml 
se našel, ale i omalovánky a Kačer Donald). 
Otázka, která již dnes, kdy distributoři dojíždějí 
do všech koutů země, zní trošku divně, nicméně: 
„Jak se tam ty knihy dostaly?“ 
Jediný způsob, v té době, bylo vyrazit ve čtyři 
ráno ze Šternberka do centra Prahy, do centrál-
ního skladu Knižního velkoobchodu, navybírat 
vše, o čem jsme se domnívali, že prodáme, do-
slova tím „nacpat“ LADU 1300 (někdy vypůjče-
ný Renault Master, LADU NIVU apod.) a vydat 
se nazpět. A abych nezapomněl, na místě zapla-

tit a získat tak vše do vlastnictví. Některé takto 
nakoupené knihy máme dodnes. Postupem času 
se vše vyvíjelo a měnilo, měnil se způsob náku-
pu, začali jezdit distributoři, nastala možnost 
kupovat knihy do komise, měnily se prodavačky, 
měnily se prostory, tržby, zisky, marže, ztráty  
i počty prodejen knih ve městě. Pořád se však 
dařilo udržet provoz a zachovat tak knihkupec-
tví ve Šternberku. 

Letos je to 25 let od onoho slavnostního otevře-
ní. To je důvod vzniku tohoto krátkého článku  
o pětadvacetileté historii Albertova knihkupec-
tví. Chceme takto zanechat stopu o tom, že v 
domě na Radniční ulici číslo 7 bylo čtvrtstoletí 
knihkupectví, které neslo název po významné 
šternberské historické postavě - Albertu II. 
Letos jsme se my, zakladatelé této značky, roz-
hodli předat obchod do rukou prodavačky, která 
v našich službách působila nejdéle. Věříme, že 
zachová přítomnost prodejny knih ve Šternber-
ku, protože si myslíme, že zde stále má své mís-
to, své zákazníky a čtenáře. Prvním krokem nové 

provozovatelky bylo, k naší lítosti, odstranění 
označení „Albertovo“. Po čtvrtstoletí bude mít 
Šternberk „pouze“ knihkupectví jako jiná města, 
bez odkazu na pravděpodobně dosud nejvýraz-
nější postavu zdejší historie.
Děkujeme všem zákazníkům Albertova knih-
kupectví za jejich zájem o knihy, jejich čtení a 
nakupování. Zejména pak za nákupy na Štědrý 
den, což byla naše nejmilejší činnost. Děku-
jeme všem prodavačkám, které se podílely na 
fungování knihkupectví. A děkujeme i městu, 
za vstřícnost, kterou nám projevovalo při pro-
nájmu prostor.
� Jiří Šafránek a Tomáš Kůs
� zakladatelé Albertova knihkupectví

Napsali jste nám: Pětadvacáté výročí Albertova knihkupectví

N

Inzerce

Současná provozovatelka někdejšího Alber-
tova knihkupectví k tomu dodává:

Státní legislativa mi zamítla žádost o pokračo-
vání obchodní značky „Albertovo knihkupectví“ 
a proto vznikla nová firma „Knihkupectví Le-
hečková“.
Děkuji majitelům firmy Albertovo knihkupectví 
za možnost dál se věnovat knihkupecké práci.
Také děkuji městu Šternberk za přispění, bez 
něhož by nebylo možné dál provozovat knihku-
pectví ve Šternberku.
� Radomíra Lehečková

„Kolik si myslíš, že je tady 
čtenářů Jakuba Demla?!“
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K  B ě l k o v i c e - L a š ť a n y  &  R a -
cing Team Pája pořádají v sobotu  
3. září 2. ročník projížďky mopedů  

„O chlašťanský pohár“.
Závodu se mohou účastnit pouze jezdci 
na strojích typu Moped Stadion, Jaweta  
a Pionýr bez viditelných úprav; a s platným 
řidičským oprávněním. Povinnou výbavou 
každého jezdce je přilba. Účast na vlastní 
nebezpečí!
Předběžné přihlášky a informace získáte  
u Pavla Přindiše na tel. čísle 605 970 082.

PROGRAM
12:00 – 12:50 prezence jezdců, technická 
přejímka
12:50 – 13:00 rozprava s jezdci
13:10 start závodu

DOPROVODNÝ PROGRAM
- občerstvení
- slosování vstupenek o ceny
- hudební doprovod
- večerní ohňostroj

Na závody je zvána široká veřejnost. � (red)

Chovatelé slaví už sedmdesáté výročí

V
V Bělkovicích-Lašťanech 
budou závodit mopedy

S červnu uplynulo 70 let od založení 
chovatelského spolku. Zkušený cho-
vatel, pan Trnavský, zakládá v roce 

1946 spolek chovatelů králíků a holubů. Ještě 
v témže roce probíhá první výstava. Přichá-
zejí další členové - a to i z okolí Šternberka 
(Štěpánova, Štarnova, Újezdu u Uničova a dal-
ších obcí). Pro pořádání výstav je zapotřebí 
zhotovit výstavní klece a voliéry. To vše dělají 
chovatelé sami. 
Spolek po dobu své činnosti prošel mnoha 
organizačními změnami. K odboru chova-
telů králíků a holubů vznikají další odbory:  
drůbeže, exotického ptactva a kožešinových 
zvířat. Do organizace přicházejí chovatelé 
poštovních holubů. Kupují se nasazovaci 
koše a další pomůcky. V šedesátých letech 
přicházejí chovatelé psů společenských a 
služebních plemen. Je nutné postavit cvičiště 
a chatku. Chovatelé služebních plemen sice  
v 70. letech odcházejí do Svazarmu, ale orga-
nizace přijímá řadu nových členů; nejčastěji 
jsou to chovatelé akvarijních ryb. Již máme  
v organizaci přes sto členů a stavíme místnost 
pro akvaristiku i pro chovatele  exotů. 
Spolek od svého vzniku pořádal výstavy  
u Slovanského domu, později u ZŠ Dr. Hrubého,  

v 60. letech v zahradě Lidového domu. V roce 
1969 jsme tyto prostory opustili a dostali 
jsme od MěNV přidělený prostor ve Šternber-
ku-Lhotě. Museli jsme zbourat hospodářské 
budovy a upravit celý venkovní prostor.  
V roce 1974 zahajujeme stavbu výstavních 
hal, společenské místnosti a sociálního zaří-
zení. Veškerou naši aktivitu podpořil MěNV. 
Poskytl nám dotaci a dal nám tři domy k de-
molici. S tou nám pomohli chovatelé poštov-
ních holubů a občané Lhoty. Všechny práce 
byly provedeny zdarma. 
Jednou z hlavních činnosti chovatelství je 
každoroční pořádání výstav. V roce1971 se 
uskutečnila výstava holubů ve Slovanském 
domě. Bylo jich přes tisíc. Dále to byly výsta-
vy okresní, krajské a v roce 2000 celostátní 
výstava mladých králíků (46OO králíků, 5OO 
holubů, 3OO kusů drůbeže). V zimních měsí-
cích jsou v našich halách pořádány výstavy 
speciálních klubů chovatelů. 
Organizace byla mnohokrát vyznamenána OV 
svazu a  Ústředním výborem svazu chovatelů. 
Je potřeba poděkovat městu, členům organi-
zace a jejich rodinným příslušníkům za jejich 
zdarma odváděnou práci.
� Josef Říha

Inzerce
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ubilejních pět set dětí přišlo ve štern-
berské nemocnici na svět v prvním 
pololetí letošního roku. Mezi novo-

rozenci bylo 235 děvčat, 265 chlapců a tři 
páry dvojčat. Nejvíce se rodilo v březnu, kdy 
zdravotníci pomáhali při porodu rekordnímu 
počtu 98 maminek, nejklidnějím měsícem byl 
únor se 71 porody. 
Pětistým letošním miminkem se stala Dianka 
Malcárková s mírami 3 660 gramů a rovných 
50 centimetrů. Maminka sem přijela rodit  
z Mladoňova už podruhé. „Svou první dceru 
jsem přivedla na svět také ve šternberské 
porodnici, takže teď byla moje volba jasná,“ 
konstatovala Eliška Martinů.
Maminka dostala od vedení Středomoravské 
nemocniční dárkovou tašku s kosmetikou  
a hračkami. Pogratulovat jí osobně přišla 

hlavní sestra Nemocnice Šternberk Mgr. Len-
ka Neumannová (na snímku). 
Rodičky přicházejí do místní porodnice nejen 
ze Šternberka a přilehlého okolí. Letos sem 
přijela rodit také maminka z  Prahy. � (red)

Letos se rodí více chlapců než děvčat

J

Ve čtvrtek 1. září usedlo ve Štern-

berku do školních lavic 182 prv-

ňáčků. Přejeme jim úspěšný start 

do školáckého života a hodně zdaru 

nejen nad sešity a učebnicemi. 

Domeček zve děti k zápisům
ápis do zájmových útvarů v Domě 
dětí  a mládeže Šternberk bude 
probíhat od 1. do 16. září vždy od 

8:00 do 17:00. Domeček nabízí vzdělávání  
v oborech hudebních, tanečních, výtvarných, 
sportovních, přírodovědných, technických  
a jiných. Nabídka pravidelné zájmové činnos-
ti i přihlášky budou od 1. září také ke stažení 
na: www.ddmsternberk.cz. � (red)

Z

Inzerce

Spolek Ecce Homo pořádal příměstský tábor
e dnech 11. až 15. července pořádal 
spolek Ecce Homo Šternberk pří-
městský tábor pro děti.

V pondělí jsme si udělali procházku do Hor-
ního Žlebu, kde jsme si na lesní stezce hráli 
na Krále skal. Skládali jsme různé tvary z ka-
menů a lesní přístřešky z větví. Soutěžili jsme 
o největšího pozorovatele v lese: kdo první 
uviděl mraveniště, ptačí budku, krmelec či 
hnízdo, dostal body a ty se mu sčítaly.
V úterý nám počasí nepřálo a tak jsme uspo-
řádali den plný zábavy v klubovně. Soutěžili 
jsme v pexesu a s ručně pletenými maňásky 
si děti zahrály pohádky O Červené Karkulce,  
O veliké řepě a O Koblížkovi.
Ve středu jsme se vypravili na Zelenou budku. 
Tématem byl pohádkový les s lesními skřítky. 
Zpáteční cestou jsme navštívili šternberský 
hrad a jeho zahradu. Na konci této cesty děti 
hledaly i poklad.
Ve čtvrtek dopoledne bylo opět deštivo, proto 
jsme zůstali v klubovně. Děti si vystřihovaly 

hradby dle své fantazie a následně je i vyma-
lovávaly. Odpoledne jsme šli do království 
Krále Ječmínka, kde si děti prověřovaly zna-
losti z přírodopisu; konkrétně druhy obilí a co 
se z  něj vyrábí. 
Poslední den nás čekala túra do Štarnova. 
Po cestě děti soutěžily ve svých znalostech 
o polních plodinách. Odměnou za vytrvalost 
ve všech pochodech byla sladkost a zpáteční 
cesta vlakem.
� Šárka Skoumalová a Hana Kurdiovská
� Ecce Homo Šternberk

V

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 17. 6. do 16. 8. 2016:

Sofie Stružková, 17. 6. 2016, Šternberk
Filip Nesvadba, 19. 6. 2016, Šternberk
Šimon Ptáček, 28. 6. 2016, Šternberk
Adéla Tiefenbachová, 29. 6. 2016, Šternberk
Adéla Píšťková, 2. 7. 2016, Šternberk
Jiří Vyhnánek, 3. 7. 2016, Šternberk
Matyáš Faltýnek, 4. 7. 2016, Šternberk
Kristýna Němcová, 6. 7. 2016, Šternberk
Alžběta Svobodová, 9. 7. 2016, Šternberk
Tina Pospíšilová, 12. 7. 2016, Šternberk
Adam Martinů, 12. 7. 2016, Šternberk
Adam Minář, 18. 7. 2016, Šternberk
Zuzana Cázerová, 22. 7. 2016, Šternberk

Anna Trčková, 25. 7. 2016, Šternberk
Sabina Kropáčová, 27. 7. 2016, Šternberk
Jakub Smejkal, 9. 8. 2016, Šternberk
Natali Czabeová, 11. 8. 2016, Šternberk

Nejčastější jména v červnu a červenci: Jakub, 
Matyáš, Štěpán, Vojtěch, Lukáš, Kateřina, Te-
reza, Anna, Sofie, Natálie, Eliška
Neobvyklá jména v červnu a červenci: Andreas, 
Evžen, Gabriel, Eliot, Adrian, Kira, Johanne, 
Josefína, Berenika, Lilien
  � Zdroj: Nemocnice Šternberk
Sbor pro občanské záležitosti vyzývá ma-
minky narozených dětí - občanů města 
Šternberka, aby se na matrice přihlásily na 
obřad „Vítání občánků“. Tel. č. 585 086 552.
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S P O R T  /  S E R V I S

ejvětší  soustředění  v  ČR pro 
mladé orientační běžce - SILVA 
O‘Camp Vidnava - se konalo od 

14. do 24. července. Mezi 270 účastníky 
z Česka, Slovenska, Španělska, Izraele, 
Turecka, Ukrajiny a Švédska nechyběli ani 
závodníci a trenéři SK SKI-OB Šternberk. 
Na programu byly mapové tréninky včetně 
dvou nočních, výjezdy na kole a nechyběla 
ani oblíbená táborová olympiáda. 
SILVA O‘Camp Vidnava začala netradičně 
mezinárodními závody Grand Prix Silesia. 
V silné konkurenci obstáli naši mladí zá-
vodníci velmi dobře. V kategorii čtrnácti-
letých vyhráli s náskokem Ema Marková a 
František Světnický, stejně jako v kategorii 
nejmladších závodníků Antonín Světnický; 
v kategorii šestnáctiletých obsadil 2. místo 
s minimální ztrátou na vítěze Mikuláš Jirka. 
� Kristýna Skyvová

N

Šternberský sportovní talent se blíží do finále

T  řetí a poslední letošní díl sportovní 
série pro děti Šternberský sportovní 
talent 2016 připravuje Agentura 

2G na neděli 25. září od 14 do 17 hodin  
v městském parku. Závodit se tentokrát bude 
na kolech, v kategoriích od 1 do 10 let. Nej-
mladší účastníci mohou jezdit na odrážedlech  
a plastových motorkách. Povinnou výbavou 
každého jezdce je přilba, bez které nebude 
nikdo vpuštěn na trať závodu.
Po celé odpoledne budou k dispozici doplň-
kové aktivity jako je lukostřelba, trampolína, 
malování na obličej, glitter tattoo a další. 
Startovné je zdarma a na nejlepší závodníky 
čekají drobné ceny. 
„Jelikož se jedná o závěrečný díl sportovní 
série, budeme vyhlašovat celkové vítěze  
v jednotlivých kategoriích. Pro nejvšestran-

nější sportovce máme připraveny zajímavé 
ceny,“ uvedl Jan Gottwald z pořádající Agen-
tury 2G. 
Další informace najdete na facebooku nebo 
na: www.agentura2g.cz. � (red)

Mistrem ČR v kvadriatlonu je Miloslav Meixner
 alebné jihočeské městečko Týn 

nad Vltavou přivítalo 24. červ-
na účastníky Mistrovství světa  

v kvadriatlonu. Závodilo se v plavání (1 km), 
v jízdě na kajaku (5 km), cyklistice (25 km)  

a běhu (5 km). Závodu se zúčastnili členové 
SK Vyhlídka, kteří přivezli do Šternberka tři 
medaile. V kategorii M40 vybojoval Libor 
Mareš 5. místo, v karegorii M60 získal Milo-
slav Meixner stříbrnou medaili a obhájil tak 
umístění z loňského MS. 
V kategorii štafet obsadila naše štafeta ve 
složení Miluše Draxlová, Aleš Látr, Franti-
šek Armstein a David Mikolášek vynikající  
4. místo. Závod zpestřilo mimo jiné i počasí. 
V průběhu cyklistiky přišel prudký liják, který 
závodníkům velmi ztížil podmínky.
Závod byl zároveň mistrovstvím ČR v kvadri-
atlonu, kde v kategorii M40 vybojoval Libor 
Mareš bronzovou medaili a v kategorii M60 
Miloslav Meixner zlatou medaili a stal se tak 
mistrem České republiky. �  (MM)

M
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Dny evropského dědictví pro školy  
ukázky tradičních řemesel (řezbáři, cukráři, kováři)  
prezentace kopie Svatováclavské koruny v hradní kapli 
s výkladem o historii koruny a prostoru kaple          
koncert komorního chrámového sboru Chorus Mittitur  
rytířská představení 
    
11. září      18:00         JAN HUS – Mučedník nebo zbytečná 

oběť ? 
12.-13. září   prohlídky hradu za snížené vstupné 
 

  Státní hrad Šternberk 

září                        komentované prohlídky areálu kláštera a kostela    
                                výstava Šternberk na kresbách Zdeňka Horáka 
      
 

 

  Bývalý augustiniánský klášter  
  a Chrám Zvěstování Panny Marie 

3.-4. září     evropské národní kuchyně s ochutnávkami jídel 
září     výstava 720 let města Šternberka  
     komentované prohlídky, animační programy pro školy 

 
výstava historických vozidel  
ŠTERNBERSKÉ SLAVNOSTI  
Wasserburg Günzburg, Harmonie Šternberk  
Septet Plus Orchestra Dalibora Kaprase, vojenská hudba 
Armády České republiky, Swing-Dixie Olomouc 
Venkovské trhy Šternberk 

www.ehd.cz  
téma: Památky a komunity 
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ŠTERNBERSKÉ SLAVNOSTI a ECCE HOMO  HISTORIC 
 
 

David Krejčí strávil několik 
letních dnů ve Šternberku
dokončení ze str. 5
„Bratr má zrovna taky dovolenou a tak jsem 
rád, že jsme všichni spolu a užívám si to,“ svě-
řil se David Krejčí a dodal, že manželka si po-
byt na Moravě také pochvaluje. „V Bostonu je 
frmol a tady je to pro ni jako relax. Jezdí sem 
už šest let, zná to tady a má tu čas na běhání, 
bez kterého skoro nemůže být,“ prozradil  
o své ženě slavný hokejista NHL.
V těchto dnech už ho ale plně zaměstnává 
otázka, jestli mu zdravotní stav dovolí hrát 
Světový pohár, který odstartuje v polovině 
září. „Naposledy se hrál Světový pohár, když 
jsem byl ještě v juniorech a nevím, kdy se 
bude hrát příště. Strašně rád bych se ho tedy 
letos zúčastnil. Zatím to pořád bolí, ale uvi-
díme. Ještě pořád nějaká šance je,“ hrdinně 
se pere s realitou sympatický sportovec. Roz-
hodnout by se mělo začátkem září.
David Krejčí má s bostonským týmem smlou-
vu ještě na pět let. Předpokládá, že na špičko-
vé úrovni se bude hokeji věnovat ještě šest až 
osm roků. Trvalých následků operace, které by 
ho mohly od hokeje odstřihnout dříve, se ne-
bojí. Před šesti lety mu lékaři operovali kyčel 
poprvé a jemu se pak značně ulevilo. 
Pokud se nebude moci David Krejčí zúčastnit 
letošního Světového poháru, za rok a půl jej 
čeká olympiáda. Ovšem jeho největším snem 
je vítězství ve Stanley Cupu. „To by byl jeden 
z velkých okamžiků nejen mé hokejové, ale  
i životní kariéry,“ řekl Krejčí, který však ani 
přes velké starosti a ambice nezapomíná na 
své rodné město. „Když jsem v Americe, kouk-
nu se občas po internetu na Šternberské listy, 
abych věděl, co se tady děje,“ konstatoval 
David Krejčí a jako správný patriot se během 
své letní dovolené nezdráhal podepsat na Zeď 
osobností v Informačním centru na Horním 
náměstí. Domů si pak pro svou ženu Naomi 
odnesl propagační materiály o Šternberku v 
angličtině. � (kap) 

Běžci dovezli z Vidnavy cenné medaile

� Bostonský útočník NHL David Krejčí ze Šternberka

� Červencoví medailisté z SK SKI-OB Šternberk
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NOVINKY
Horní náměstí 2
785 01 Šternberk
tel.: +420 739 486 060
e-mail: info@poznej-sternbersko.cz
www.poznej-sternbersko.cz
otevřeno: pondělí - pátek 9 - 17 hod.
                    sobota a neděle 9 - 15 hod.

IC Šternberk začalo provozovat úschovnu kol. 
Návštěvníci – cyklisté se teď mohou vydat na hrad a 
další pamětihodnosti s vědomím, že jejich kola a 
batohy jsou v bezpečí. Úschovna v sezóně funguje 
po celý týden dle provozní doby IC.

Od letošního léta je v Informačním centru v provozu 
pro turisty nově zřízená dobíjecí stanice mobilních telefonů, 
tabletů a dalších drobných elektronických přístrojů.

V IC jsme rozšířili sortiment regionálních výrobků. Návštěvníci si mohou zakoupit v dárkovém 
balení kompletní produkci pivovaru Litovel (alko, nealko, ovocná piva). V dárkovém balení 
také nabízíme set různých druhů medu z produkce místního včelaře.

Několik roků se v našem kraji používá turistická Olomouc Region Card. Populární 48 hodinovou 
nebo 5 denní slevovou turistickou kartu nyní nově můžete obdržet v IC Šternberk.

IC Šternberk se zapojilo do projektu Olomouckého kraje „Seniorské cestování 2016“. 
Občané kraje starší 60 let si u nás mohou výlet zarezervovat. Projekt trvá do 5. 10. 2016. 
Více informací  o tomto oblíbeném způsobu cestování získáte v IC.   

Informace o tom, že Šternberk letos slaví 720 let 
od první písemné zmínky, teď poputují díky našemu 
slavnému rodákovi - hokejistovi NHL Davidu Krejčímu 
až za oceán. Ze své návštěvy IC si odnesl propagační 
materiály a svým podpisem se zvěčnil na zdi slavných 
osobností.

1

2

3

4

5

6

Více o Šternbersku na  www.poznej-sternbersko.cz


